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  آزمون آورندگان پديد
  

  طراحان به ترتيب حروف الفبا
  نام طراحان  نام درس

  سعيد عزيزخاني، امير محموديان، حميدرضا سجودي، نسترن صمدي، آبادي جواد زنگنه قاسمكورش داودي،  جاني،ابوالفضل بهاري، گلناز بينقي، محمدابراهيم توزنده ،محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  كنكور انسانياي  يمانهپجامع منتخب سوالات از كتاب آبي ياسين مهديان،   علوم و فنون ادبي

  حسينيمبيناسادات تاجيك، محمدابراهيم سليماني،كوثر شاهآزيتا بيدقي،   شناسي جامعه

  بي، مهسا عفتي محمد حبيبي، نيلوفر طال  شناسيروان

   زادهيمرتضي كاظم شيرودي، كاظم غلامي، سيدمحمدعلي مرتضوي، آيدين مصطفولي برجي، نويد امساكي،   عربي زبان قرآن

  جواد ميربلوكيمحمد كريمي، ، علياميرحسين كاروينعليرضا رضايي، فاطمه سخايي، ، درامپعليرضا  ، محمدعلي بشار،فاطمه باصبر  تاريخ و جغرافيا

  نژادحسن صدري، كيميا طهماسبي، فرهاد قاسمي  يرحسينلو، نيما جواهري،پري، مجيد پاپصادق   و منطق  فلسفه

  آفرين ساجدي، سارا شريفي، مهدي ضيايي، مهدي كاردان، سيدمحمد مدني ديناني   اقتصاد
  

  
  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازي ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  الهه شهبازي محمد حميدي  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  و آماررياضي 

  فريبا رئوفي  مهتاب شيرازي  ياسين مهديان  ياسين مهديان  علوم و فنون ادبي

  ورپسجاد حقيقي فر آرش مرتضايي حسيني كوثر شاه حسيني كوثر شاه  شناسي جامعه

  پور نجهمحمدصدرا پ  اميرحسين كاروين  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسيروان

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي  زاده آيدين مصطفي  زاده آيدين مصطفي  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  فاطمه عزيزي  درامپعليرضا   اميرحسين كاروين  تاريخ و جغرافيا

  سوگند بيگلري  اميرحسين كاروين  ريپاپصادق   ريپاپصادق   و منطق  فلسفه

ورپسجاد حقيقي  ا كتيبهزهر  سارا شريفي  مهدي ضيايي  اقتصاد  

  
  گروه فني و توليد

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  اميرحسين كاروين  مسئول دفترچه

  ليلا ايزديمسئول دفترچه:   مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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  3حة: صف  انيـانس مـدوازده  هديه -1402 اسفند 25 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  

8مجموع معكوس دو عدد فرد متوالي برابر  - 1
 است، مجموع دو عدد كدام است؟ 15

1 (10   2 (12  3 (8  4 (6  

در تابع  - 2
f : A B

xf (x)
x

→

 += −

2 4
1

Dصورت  ، اگر دامنه به { , ,a}= −0 Rو برد به صورت  2 { , ,b}= −0 aباشد، حاصل  1 b− كدام است؟ 

1 (3   2 (−3   3 (5   4 (−5  

yمحور تقارن سهمي  - 3 ax (a )x= + − +2 11 )Aاز نقاط  3 k , k)−3 1 )Bو  2 k ,k )+ −2 1 a حاصل گذرد. مي2 k+ كدام است؟ 

1 (4   2 (3  3 (2  4 (1  

 عدد بزرگتر كدام است؟ 2باشد، ميانگين  78برابر  ،عدد اول متمايز 3اگر ميانگين  - 4

1 (96   2 (116   3 (124   4 (112   

 آموز كدام است؟ باشد، واريانس نمرات اين دانش 20آموزي به صورت زير است. اگر بيشينة نمره در چهار درس برابر  درس دانش 4نمودار راداري  - 5

1 (4   

2 (3  

3 (6  

4 (5  

 كدام گزينه همواره درست است؟  - 6

xاگر معادلة «) گزارة 1 + =2 1 xگاه معادلة  داراي جواب حقيقي باشد، آن 0 + =1  درست است.» داراي جواب حقيقي است. 0

~)) گزارة 2 p p)∧ .همواره درست است  

p) گزارة 3 q  هم ارزش با گزارة~ p q∧ .است  

~گاه گزارة دو شرطي  يي همواره درست باشند، آنها گزاره pو  q) اگر 4 p ~ q⇔  .همواره نادرست است  

  است.  اجباريآموزان ي همة دانشهاي اين درس براگويي به سؤالپاسخ  كل كتاب )2و ( )1رياضي و آمار (
 دقيقه 25وقت پيشنهادي: 
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  4حة: صف  انيـانس مـدوازده  هديه -1402 اسفند 25 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  هاي زير صحيح است؟ چند تا از عبارت - 7

  ، يك گزاره است.»هندوانه يك ميوة خوشمزه است«الف) 

  باشد. مي» ستمثبت نيعددي  2«اي درست و نقيض آن  گزاره» عددي مثبت است 2«ب) 

xمعادلة «پ)  + =1   ، يك گزارة درست است.»داردساده يك ريشة  0

   3) 4   2) 3   1) 2  ) صفر 1

xمعادلة  ةعلي ريش - 8 x− =2 دست آورده است. در كدام مرحله خطاي محاسباتي رخ داده اسـت و معادلـة داده شـده چنـد      را پس از طي مراحل زير به 0

  ريشه دارد؟

x x=2) 1: مرحلة(  

x x
x x

=
2

  )2: مرحلة (

x =   )3: مرحلة (1

  ـ دو ريشه دو) مرحلة 2    دو ريشه  ) مرحلة سه ـ1

  ) مرحلة سه ـ يك ريشه4    ) مرحلة دو ـ يك ريشه 3

)gتابعي ثابت و  gتابع هماني،  fاگر  - 9 ) =4 fمقدار  ،باشد 7 (g( )) g(f ( ))− −5 3 3   كدام است؟ 4

1 (35   2 (21   3 (14   4 (56   

  درصد برسد، چند شغل جديد بايد ايجاد شود؟ 4كه نرخ بيكاري به  ها بيكار هستند، براي آن نفر از آن 400نفر جمعيت فعال دارد و  2000اي  جامعه - 10

1 (80   2 (250   3 (240   4 (320   

  است؟ متفاوتتوابع زير با بقيه  يك از كدام ةدامن - 11

1 (
1 3-2 2 4-1

y

x  2 (
1 3-2 2

4

-1

y

x  

3 (
1 3-2 2 4-1

y

x  4( 
1 3-2 2 4-1

y

x  
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  5حة: صف  انيـانس مـدوازده  هديه -1402 اسفند 25 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

12 - f (x) طوري كه رابطة  تابعي ثابت است بهf ( ) f ( )
f ( ) f ( )

− − +
+ =

+
6 5 12 2 1 7 22 3 1 fبرقرار است، حاصل  10 ( ) f ( )−6 3 f(Rكدام است؟  2 )⊂   

  ) صفر4   2) 3   6−) 2   3) 1

aهاي  اگر انحراف معيار داده - 13 −3 bو  1 + cو  8 −2 ,هاي  واريانس داده ،برابر صفر باشد 11و   3 ,c,b ,a6   كدام است؟ 5

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

  است؟ نگرفتهدرستي صورت  گيري به در كدام گزينه روند نتيجه - 14

  خواهيم رفت.اول: مدير گفت اگر آزمون هماهنگ استاني آخر هفته برگزار نشود، به اردوي خارج از شهر  ) مقدمة1

  شود. ميندوم: آزمون هماهنگ استاني آخر هفته برگزار  مقدمة

  نتيجه: به اردوي خارج از شهر خواهيم رفت.

  شود. باشد، آنگاه كليه ادارات آن شهر تعطيل مي 170اول: اگر شاخص آلودگي هوا در كلان شهرها بيشتر از  ) مقدمة2

  ند.ستهدوم: امروز ادارات شهر مشهد تعطيل  مقدمة

  بوده است. 170بيشتر از نتيجه: شاخص آلودگي هوا در مشهد 

aاول: اگر  ) مقدمة3 < aباشد، آنگاه  0 + >2 1   است. 0

  كوچكتر از صفر است. عددي aدوم:  مقدمة

aنتيجه:  +2   ست.عددي مثبت ا 1

pتركيب شرطي تالي داراي ارزش درست باشد، گزارة  اول: اگر در ) مقدمة4 q .داراي ارزش درست است  

  نادرست است.  q  pدوم: ارزش گزارة مقدمة

  باشد. نتيجه: تالي داراي ارزش نادرست مي

 كدام است؟ (x)ها  حسب طول آن ها است، بر واحد كمتر از يك سوم برابر طول آن 2ها  هايي كه عرض آن ضابطة تابع محيط مستطيل - 15

1 (P(x) x= −8 63   2 (P(x) x= −8 43   3 (P(x) x= +8 63   4 (P(x) x= +3 48   

xاگر خط - 16 + =3 1 yمحور تقارن تابع درجة دوم  0 x kx= + −22  كدام است؟ kباشد، مقدار  1

1 (2
3   2 (− 1

2   3 (4
3   4 (− 1

3  
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  6حة: صف  انيـانس مـدوازده  هديه -1402 اسفند 25 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

 ؟ (همة حروف متمايز هستند.)نيستنمودارهاي زير، بيانگر تابع چه تعداد از  - 17

(ت) (پ) (ب) (الف)

dd
dd

aa

aa

ee
ee

bb

bb
cc

cc

AA AA BB BB

 

1 (1   2 (2   3 (3  4 (4  

xنمودار تابع  - 18 , x
f (x)

x , x

− + ≤= 
+ >

2

2
1 0

1 0
 به كدام صورت است؟ 

1 (

y

x

-1

1

   2 (

y

x

-1

1

  

3 (

y

x

1

 4 (

y

x

1

   

fاگر  - 19 {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}= −2 1 3 5 4 3 5 fgباشد، تابع  4 f
f

+= +
−

2
 كدام است؟ 2

1 (g {( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , )}= 22 92 3 4 8 5 73 3   2 (g {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}= − 4 222 3 4 8 5 73 3  

3 (g {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}= −2 1 3 7 4 7 5 6  4 (g {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}= −2 7 3 1 4 7 5 6  

,عضو و درآمدهاي ماهيانة  6در يك جامعة آماري با  - 20 , , , ,1 2 2 4 7 ميانه، چند نفر بالاي خط فقـر  نصف (ميليون تومان) با توجه به خط فقر به كمك  10

 قرار دارند؟

1 (5  2 (4    3 (3   4 (2   
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  7حة: صف  انيـانس مـدوازده  هديه -1402 اسفند 25 آزمون
 

 

  
  
  
  
  
  

 شناسي، كدام گزينه درست است؟از ديدگاه تاريخ ادبيات و سبك - 21

  نيز رنگ ديني دارند.» يادگار زريران«هاي كوچكي مانند ) آثاري كه به زبان پارتي تأليف شده، بيشتر آثار ديني زردشتي است. حتي رساله1

 شود كه سبك دورة غزنوي را بايد بينابين نام نهاد.، غزنوي و سلجوقي تقسيم مي) سبك خراساني بر حسب زمان، به سه سبك ساماني2

 از ابوالمعالي نصراالله منشي است.» كليله و دمنه«) دورة رواج نثر فني، قرن هفتم هجري است و نخستين نمونة آن، كتاب 3

 سبك دورة ساماني و غزنوي است. ) تا حدود نيمة دوم قرن پنجم و آغاز قرن ششم، شعر پارسي همچنان تحت تأثير4

 ؟نيستهاي زباني و ادبي چند مورد از ابيات زير، مطابق با سبك عراقي  ويژگي - 22

ــور و آب نيلو الــــــــف) ــآب انگــــــ  لفــــــ
 

 مـــــر مـــــرا از عبيـــــر و مشـــــك بـــــدل  
 

 ب) اي پرغونـــــــه و باشـــــــگونه جهـــــــان
 

 مانـــده مـــن از تـــو بـــه شـــگفت انـــدرا       
 

ــده  ــلح آمـــ ــلاف  ج) از در صـــ ــا خـــ  اي يـــ
 

ــدم     ــا قـــ ــا  بـــ ــا رجـــ ــوف روم يـــ  خـــ
 

 د) صــــيد بيابــــان ســــر از كمنــــد بپيچــــد 
 

ــدا     ــو عمـ ــد تـ ــده در كمنـ ــه پيچيـ ــا همـ  مـ
 

 بزدي كوس نـزول » خواجو«هـ) چون تو در خاطر 
 

 دو جهــان خيمــه بــرون زد ز دل تنــگ مــرا      
 

  ) يك4  ) چهار3  ) سه2  ) دو 1

 رند؟گيهاي نثر دورة ساماني قرار ميچه تعداد از موارد زير، در زمرة ويژگي - 23

حذف افعـال بـه    -تمثيل و استشهاد به آيات  -تكرار فعل يا اسم  -آوردن تتابع اضافات  -افزايش كاربرد لغات عربي   -اطناب  -» ات«بستن با جمع«

  »كاربرد وجه وصفي -قرينه 

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 درست است؟ ،شده در مقابل نام كدام شخصيت ادبيتوضيحات نوشته - 24

  ساوجي: شاعر قرن هشتم است كه در غزل توجه خاصي به سعدي و مولوي داشته و داراي قصايدي نيز در سبك عراقي است. ) سلمان1

  هايي به پيروي از نظامي سرود.چنين مثنويهمو  پديد آورد) جامي: شاعر قرن نهم است كه كتاب بهارستان خود را به تقليد از بوستان سعدي 2

گرايي شاخصة اصلي آن رن يازدهم است كه سبك شعرش، حد واسط سبك دورة عراقي و سبك دورة هندي است و واقع) وحشي بافقي: شاعر ق3

 باشد.مي

 المعاني ثاني لقب گرفت.هاي ابداعي فراوان، خلاقكاربردن مضمونشناسيم. او با بهانگيز ميهاي خيالسبب سرودن غزل) بيدل دهلوي: او را به4

 است؟ كدام آثار هر دو درست ويسنده و موضوعن - 25

 هـ . ق.) 830 مستوفي ـ تاريخ ايران تا سال ) (جامع عباسي: شيخ بهايي ـ فقه)، (تاريخ گزيده: حمداالله1

  نامه)، (تذكرة دولتشاه: دولتشاه سمرقندي ـ شرح احوال شاعران) الحيات: حسين واعظ كاشفي ـ زندگي ) (عين2

  الدين رازي ـ عروض و بديع) شوشتري ـ عرفان)، (المعجم في معايير اشعارالعجم: نجمالمؤمنين: قاضي نوراالله  ) (مجالس3

  الانس: جامي ـ بيان حقايق عرفاني و ذكر احوال عارفان) آراي عباسي: اسكندربيگ تركمان ـ تاريخ)، (نفحات ) (عالم4

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ  كل كتاب )1علوم و فنون ادبي (
 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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 است؟ نشدههاي رايج در سبك هندي استفاده  از آرايه ،در كدام بيت - 26

 ر گردد آن كاو فاش سازد اهـل دل خاط خسته) 1
 

 هـا در سـينه كـان    دارد از بهر همـين سـوراخ   
 

ــزين   ) 2 ــه آواز ح ــن آورد ب ــوش م ــرا گ ــر ف  س
 

 گفت اي عاشـق ديرينـة مـن خوابـت هسـت      
 

 هاي شـب  دل بيش است از دل فيض صبح زنده) 3
 

ــرا    ــوزد م ــان بيشــتر س ــران از جوان ــرگ پي  م
 

 نگ فهميـدم در اين گلشن نه بويي ديدم و ني ر) 4
 

 چو شبنم حيرتي گل كـردم و آيينـه خنديـدم    
 

 است؟ نرفتهكار  آراية بياني به ،در كدام بيت - 27

ــه اســت  1 ــاز پروان ــه شــمع زدن امتي ــري ب  ) پ
 

 نــه هــر پرنــده در آتــش ســمندري دانــد       
  

ــادم    2 ــه دام افت ــو ب ــاي ت ــد وف ــه امي ــن ب  ) م
  

ــا سلســلة زلــف چــه كــار اســت مــرا     ور نــه ب
  

 پايان، آخر چه جمال است اين اي حسن تو بي) 3
  

 در وصف توام حيران، آخر چه كمال است اين؟  
  

ــفهان  4 ــالان اصـ ــازه خيـ ــان تـ ــائب ميـ  ) صـ
  

ــرا     بــس باشــد ايــن غــزل، گــل روي ســبد م
  

 شده به كدام بيت، درست است؟دادههر دو آراية نسبت - 28

) طبــع ســركش در ربــود از مــن عنــان اختيــار1
  

ــر را      ــد زي ــون درآي ــن گلگ ــي اي ــا ك ــهت ام ه توب
  

  (كنايه ـ موازنه)

چـــون تماشـــا را بـــه سروســـتان رويـــم    ) 2
  

ــاد     ــاد بـــ ــان يـــ ــرو خرامـــ ــد آن ســـ قـــ
  

  (استعاره ـ جناس)

ــيش مرنجــانم  ) 3 ــن ب ــيش آي دمــي جــانم زي پ
  

ــتم     ــه سرمسـ ــته كـ ــدانم آهسـ ــر خنـ اي دلبـ
  

  (جناس تام ـ سجع)

ــاده  ) 4 ــد از دل ب ــار زه ــويد غب ــين ش ــر چن ام گ
  

ــان كشـــتي مـــي مـــي    ــود بادبـ ــجاده شـ ام سـ
  

  (استعارة مكنيه ـ مجاز)

 كدام است؟» كنايه ـ تشبيه ـ سجع ـ تشخيص ـ استعاره«هاي  ترتيب ابيات زير به لحاظ دارا بودن آرايه - 29

 الف) محمل بدار اي ساروان تندي مكن با كـاروان 
 

 رود كــز عشــق آن ســرو روان گــويي روانــم مــي  
 

 ب) بــه راه عشــق نتــابم ســر از ارادت دوســت    
 

 عشق مملكـت و دوسـت پادشـاه مـن اسـت      كه  
 

ــي ــاد ب ــا   پ) اي ب ــام م ــو پيغ ــل بگ ــا گ ــا ب  آرام م
 

 كاي گل گريز اندر شكر چون گشتي از گلشن جدا  
 

 سـويي پـراّن   ت) به باغ عشق مرغاننـد سـوي بـي   
 

ــي خــاتم نمــي     دارم مــن ايشــان را ســليمانم ول
 

 زنـد  ث) زهره در چنگ اين غزل از قول سلمان مي
 

 آن دل كه از تير جفايش خسته نيست خسته باد  
 

  ) ت ـ ث ـ الف ـ ب ـ پ4  ) ب ـ ت ـ الف ـ پ ـ ث3  ) ب ـ ت ـ ث ـ پ ـ الف2  ) الف ـ ث ـ پ ـ ب ـ ت1
 در كدام بيت بيشتر است؟» تشبيه«تعداد  - 30

ــت بشــكفت  1 ــاغ لطاف ــو در ب ــا گــل روي ت  ) ت
 

 تـر اسـت   پردة صبر مـن از دامـن گـل چـاك      
  

ــش، نرگســـش  2 ــدام) لعلـــش آتـ  مســـت مـ
  

 قــــــد ســــــروش را نــــــدارد دلبــــــري  
  

 ) تو سعي كن كـه دلـت سـاده از رقـم گـردد     3
  

 كه دل چو پاك شد از نقش، جام جـم گـردد    
  

ــق   4 ــينة عاش ــه س ــد ب ــو درآي ــو چ ــال ت  ) خي
  

 درون خانــة تــن پــر شــود چــراغ حيــات       
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 هستند؟» استعاره و تشبيه«چند بيت از ابيات زير داراي  - 31

 پـرور مـا   يـن دل غـم  غمـت شـاد مبـاد ا    الف) بـي 
 

 جـز غـم نبـود در خـور مـا      خور اي دل كه به غم 
 

 ب) مفلســـانيم كـــه در دولـــت ســـوداي غمـــت
 

ــا       ــر م ــرزد ب ــيچ ني ــان ه ــر دو جه ــل ه  حاص
 

ــود آن   ــرانش ش ــاحب نظ ــذر ص ــن ج) ع  دم روش
 

ــا      ــر مـ ــو ملامتگـ ــه روي تـ ــد مـ ــه ببينـ  كـ
 

ــال   ــم آورد كمـ ــا در قلـ ــو تـ ــفت روي تـ  د) صـ
 

 دفتـــر مـــا گـــل بـــرد نســـخة حســـن از ورق 
 

 ) سه4   ) دو3  ) يك2  ) صفر1

 كار رفته است؟ به» مجاز«و يك » تشبيه«بيشترين تعداد  ،در كدام بيت - 32

ــاري  1 ــو دورم ب ــادام ت ــه از پســته و ب ــن ك  ) م
 

ــدان ســيب زنخــدان مگــذار    ــه ب  دســت بيگان
  

 ) روي خود را بر كف پايش بمالم همچو سنگ2
  

 نشسـت  بعد از اين با زلفش ار چون شانه نتوانم  
  

ــغ   3 ــده تيــ ــردار برنــ ــه كــ ــانش بــ  ) زبــ
  

 چـــو دريـــا دل و كـــف چـــو بارنـــده ميـــغ  
  

ــرود    4 ــتم ن ــه ز دس ــا ك ــزنم ت ــرهم ن ــژه ب  ) م
  

ــي      ــرهم زدن ــژه ب ــدر م ــه ق ــو ب ــم ت ــاز چش  ن
  

 ؟نيستقاعدة قافية ابيات كدام گزينه با يكديگر يكسان  - 33

ــت     ــر اژدهاس ــگ ن ــرك در جن ــه آن ت ــف) ك  ال
 

 در آهنـــــگ و در كينـــــه ابـــــر بلاســـــت   
 

 ب) جهـــــان خيـــــره مانـــــد ز فرهنـــــگ او
 

 از آن بــــــــرز و بــــــــالا و اورنــــــــگ او  
 

ــو    ــر تيــ ــش مهــ ــد ز آتــ ــان نبــ  ج) بديشــ
 

ــو      ــر دو غريــ ــد ز هــ ــك ره برآمــ ــه يــ  بــ
 

 د) بيابـــــــان از آن آب دريـــــــا شـــــــود  
 

ــود    ــالا شــ ــر از بخــــارش بــــه بــ  كــــه ابــ
 

 هـــ) بــه مــن داده بودنــد و بخشــيده راســت     
 

 تــــرا كــــين پيشــــين نبايســــت خواســــت  
 

  »ج« - » هـ«) 4  »د« -» الف«) 3  »د« -» ب«) 2  »ج« -» ب«) 1

 قافية كدام بيت درست است؟  - 34

 بـــا لطيفـــان ســـخن مگـــوي درشـــت    ) 1
 

 صــــورت خــــوب نيســــت لايــــق زشــــت  
  

ــرده) 2 ــاري خــ ــه  كــ ــم هندســ ــاي علــ  هــ
  

ــفه      ــب و فلســ ــم طــ ــوم و علــ ــا نجــ  يــ
  

ــي ) 3 ــداري از معنـــــ ــيبي نـــــ  ور نصـــــ
  

 او ز تكبـــــر همـــــي كنـــــد دعـــــوي     
  

 درياييســت ژرف هــا ز ايــن همــه خــوش  ) 4
  

 جــــزو را بگــــذار و بــــر كــــل دار طــــرف  
  

 يكسان هستند؟» خواب، ندانسته، ديروز، آرامش«هاي هجايي با كلمات ترتيب، از نظر نشانهكلمات كدام گزينه، به - 35

  بست، دشواري) كار، هوادار، بن2    ) هوار، بازنده، روزها، آسايش1

  ه، سواري، خداداد) خورد، رمند4    جا، فرمان) دور، سراپرده، بي3
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 است؟ متفاوتنوع وزن همسان كدام بيت،  - 36

 ايـم ) ديگري را در كمند آور كه ما خود بنـده 1
 

 آمـوز را ريسمان در پاي حاجت نيسـت دسـت   
 

 گرفتمنه چنين حساب كردم چو تو دوست مي) 2
 

ــاز باشــد    كــه ثنــا و حمــد گــوييم و جفــا و ن
 

ــود  3 ــدگي دوش بــ ــت از زنــ ــرا راحــ  ) مــ
 

 هرويم در آغـــــوش بـــــودكـــــه آن مـــــا 
 

 چه سرپنجة سيمين تـو بـا سـعدي كـرد    آن) 4
 

 بـا كبــوتر نكنـد پنجــه كـه بــا شـاهين اســت     
 

 وزن چه تعداد از ابيات زير، متناوب است؟ - 37

 امكشـد اسـتاده  ام ور مـي الف) دل برد و تن درداده
 

 بـرد كشـد يـا مـي   كافر نداند بيش از اين يـا مـي    
 

 ـ      ه خـود مشـغول  ب) نگاه مـن بـه تـو و ديگـران ب
 

 معاشـــران ز مـــي و عارفـــان ز ســـاقي مســـت  
 

ــتان     ــب دوس ــيم در طل ــر كن ــدم از س ــا ق  ج) م
 

ــت      ــدام رف ــه اق ــه ب ــر ك ــرد ه ــايي نب ــه ج  راه ب
 

 د) سايه زده دست طلب سخت در آن نـور عجـب  
 

ــه خــدا     ــور خــدايش ب ــا چــو بكاهــد بكشــد ن  ت
 

 بخت كسي كـه خـداي خوانـد تـو را    هـ) چه نيك
 

ــدا    ــاد خــ ــعادت درت گشــ ــه ســ  درآ درآ بــ
 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
 عبارت زير با كدام بيت قرابت معنايي دارد؟ - 38

اي يافتم پر مرواريد. هرگز آن ذوق و شادي فراموش نكنم كه پنداشتم گندم  وقتي در بياباني راه گم كرده بودم و از زاد با من چيزي نبود. ناگاه كيسه«
 »تلخي كه ندانستم كه مرواريد است. بريان است و باز آن

 ) نماند جانور از وحش و طيـر و مـاهي و مـور   1
  

ــي     ــد از ب ــك نش ــر فل ــه ب ــانش ك ــرادي افغ  م
  

ــي2 ــرد بــ ــاي  ) مــ ــاد از پــ ــه كاوفتــ  توشــ
  

 بــر كمربنــد او چــه زر چــه خــزف (خرمهــره)  
  

 ) هــم رقعــه دوخــتن بــه و الــزام كــنج صــبر 3
  

ــر خواجگــان نبشــت     كــز بهــر جامــه رقعــه ب
  

ــگ )4 ــد  ز ديـ ــو دود بگريزنـ ــان چـ  دان لئيمـ
  

ــراي كاســة آش     نــه دســت كفچــه كننــد از ب
  

 است؟ متفاوتمفهوم كلي كدام بيت با ساير ابيات  - 39

 سـت  ) هر كسي را سر چيزي و تمنـاي كسـي  1
 

 مــا بــه غيــر از تــو نــداريم تمنــاي دگــر        
  

ــه ) 2 ــي رفت ــو را   ك ــنم ت ــا ك ــه تمن  اي ز دل ك
  

ــوده    ــي ب ــنم    ك ــدا ك ــه پي ــه ك ــو رااي نهفت  ت
  

 ) مــا از تــو بــه غيــر از تــو نــداريم تمنــا      3
  

 سـت  حلوا به كسـي ده كـه محبـت نچشـيده      
  

ــو  ) 4 ــه تـ ــا همـ ــل تمنـ ــن اصـ  اي در دل مـ
  

ــ    ســـودا همـــه تـــو ةوي در ســـر مـــن مايـ
  

 در كدام بيت مشهود است؟ ،بيت زير مقابلمفهوم  - 40

 اي هرگـــز نكـــردم بـــاز از كـــار كســـي عقـــده«
 

 ــ   »ام ادهدر چمــن بيكــار چــون دســت چنــار افت
 

 ز فضل حق نماند در گـره كـار كسـي صـائب    ) 1
 

 گـردد  هر انگشتي زبان گردد، زبان چون لال مـي  
 

 ) در گشاد كار من هـركس سـري در جيـب بـرد    2
 

 اي ديگــر بــه كــار مشــكلم افــزوده شــد عقــده 
 

 گشـايم بـا تهيدسـتي گـره از كـار خلـق       ) مي3
 

ــانروا چــون شــانه   ــر ســر مــردم از آن فرم  ام ب
 

 اي از كـار جهـان بـاز نكـرد     كـس عقـده   يچه) 4
 

 هركه آمـد گرهـي چنـد بـر ايـن كـار افـزود        
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  ترتيب، هر عبارت پيامد چيست؟به - 41

  ـ الگو قرار دادن جوامع پيشرفته 

  فهاي اجتماعي مختلپيدايش جهانـ 

  و تداوم جهان اجتماعي ـ بقا

  هاي ديگرـ به دنبال آوردن الزام

فرد ـ تداوم جهان  به خود زندگي ةها و شيواعتقادات، ارزشهاي اجتماعي با يكديگر ـ آموزش هاي اجتماعي ـ مقايسة جهان) نگاه طولي به جهان1

  اجتماعي

هايي كه براي پذيرش فرهنگ جامعه و انطباق مجموعه فعاليتها ـ ، اراده و اختيار انسانمعرفت ،تنوع آگاهي هاي اجتماعي ـ) نگاه عرضي به جهان2

  گيرد. ـ تغيير شكل جهان اجتماعيانجام مي اد با انتظارات جامعهافر

ـ تغيير به فرد خود  زندگي ةها و شيواعتقادات، ارزشها ـ آموزش ، اراده و اختيار انسانمعرفت ،تنوع آگاهيهاي اجتماعي ـ ) نگاه طولي به جهان3

  شكل جهان اجتماعي

هايي كه براي پذيرش فرهنگ جامعه و انطباق افراد مجموعه فعاليت هاي اجتماعي با يكديگر ـجهانهاي اجتماعي ـ مقايسة ) نگاه عرضي به جهان4

  گيرد. ـ تداوم جهان اجتماعيانجام مي با انتظارات جامعه

 ترتيب پيامد چيست؟هر يك از عبارات زير، به - 42

 هاي اجتماعي ـ دگرگون شدن كنش

  ـ امنيت و صلح

  ز جهان اجتماعي در گسترة جهان اجتماعيـ قرار گرفتن موجودات بيرون ا

  ها زده و نابخردانة انسان هاي جهان طبيعي ـ رفتارهاي شتاب ها ـ پديده طبيعي با زندگي اجتماعي انسانهاي ) ارتباط پديده1

  ها با زندگي اجتماعي انسان) شناخت خداوند و فرشتگان و جهان ماوراءطبيعي ـ كنش اجتماعي انسان ـ ارتباط آن2

  ها زده و نابخردانة انسان هاي ماوراءطبيعي ـ كنش اجتماعي انسان ـ رفتارهاي شتاب ) شناخت پديده3

  ها كننده در زندگي اجتماعي انسانهاي جهان طبيعي ـ ارتباط و تأثيرات تعيين ) شناخت خداوند و فرشتگان و جهان طبيعي ـ پديده4

 است؟ نادرست ،عي افراد درست و در مورد هويت فرديترتيب، در ارتباط با هويت اجتما كدام گزينه به - 43

هاي رواني و اخلاقي، هويت فردي  گيرد. ـ به مجموعه ويژگي ) هويت اجتماعي، درون جهان اجتماعي و براساس نمادها و هنجارهاي آن شكل مي1

 گويند. مي

  شود. بعد جسماني و نفساني تقسيم مي) هر نوع هويت اجتماعي با هر نوع هويت فردي سازگار است. ـ هويت فردي به دو 2

  سويه دارد. يابد. ـ هويت فردي با هويت اجتماعي رابطة يك ها سامان مي ) قواعد، هنجارها و نمادهاي هويت اجتماعي متناسب با عقايد و ارزش3

هاي  بر اساس ارزش ر جهان اجتماعيهآيد. ـ هويت  ) نقش و عضويت اجتماعي، مجراي ارتباطي با جهان اجتماعي و بخشي از آن به حساب مي4

  گيرد. كلان جهان اجتماعي شكل مي

  است.  ياجبارآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ  كل كتاب )1شناسي (جامعه
 دقيقه 5: )2و  1شناسي  (جامعه وقت پيشنهادي
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 ترتيب پيامد، تعريف و علت كدام مورد هستند؟ عبارات زير، به - 44

 ها و پيامدهاي اجتماعي و تاريخي ـ ناتواني از داوري دربارة ارزش

  ـ تصور اعضاي جهان اجتماعي از وضعيت مطلوب فرهنگ، سياست، اقتصاد و خانواده 

  هاي حقيقي ارزشها براساس  دهي هنجارها و اعمال انسانـ سامان

 هاي حقيقي به قلمرو واقعي ) محدود شدن علم به دانش تجربي ـ آرمان اجتماعي ـ ورود عقايد و ارزش1

  به قلمرو واقعي هاي حقيقي  كند ـ واقعيت اجتماعي ـ ورود عقايد و ارزش) علوم اجتماعي كه علم را به معناي تجربي آن محدود نمي2

  هاي حق ) محدود شدن علم به دانش تجربي ـ آرمان اجتماعي ـ ورود قلمرو واقعي به قلمرو آرمان3

  كند ـ واقعيت اجتماعي ـ ورود قلمرو آرماني به قلمرو واقعي ) علوم اجتماعي كه علم را به معناي تجربي آن محدود نمي4

 وم مرتبط است؟ترتيب به كدام مفههر يك از عبارات زير، به - 45

  هاي اجتماعي بر اساس فرهنگ خود ـ عدم توانِ جهان اجتماعي براي سامان دادن كنش

  ها مانند مصر و ايران با جهان اسلام ـ مواجهه و تعامل بسياري از فرهنگ

  ماند. گويي به نيازهاي طبيعي و جسماني بازمي هاي خود از پاسخ كارگيري تمام ظرفيت ـ با وجود به

  شود. رسد و به اضطراب و تشويش گرفتار مي هاي اجتماعي، فطرت آدمي به آرامش نمي نوع جهان ـ در اين

  ) تزلزل فرهنگي ـ علل دروني تحولات هويتي ـ كهولت و مرگ جهان اجتماعي ـ از خودبيگانگي فطري1

  ) تعارض فرهنگي ـ علل بيروني تحولات هويتي ـ فرهنگ دنياگريز ـ از خودبيگانگي حقيقي2

  ) تزلزل فرهنگي ـ علل بيروني تحولات هويتي ـ كهولت و مرگ جهان اجتماعي ـ از خودبيگانگي حقيقي3

  تحولات فرهنگي ـ فرهنگ دنياگريز ـ از خودبيگانگي فطري ) تعارض فرهنگي ـ علل دروني4
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 درستي بيان شده است؟كدام گزينه در رابطه با امپراتوري رسانه و صنعت ارتباطات، به - 46

هاي  گرداند و برخلاف ارزش هاي صهيونيستي، هويت فرهنگي جوامع غربي را متزلزل مي ) تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت و كانون1

  دموكراتيك جهان غرب است.

  كند. ا تربيت ميهاي مختلف، نخبگان كشورهاي غيرغربي ر كند و به شيوه ) جهان غرب از طريق رسانه، فرهنگ عمومي جوامع غربي را مخدوش مي2

پذيرند و امكانات و منابع لازم را براي حفظ  يافته در برابر آن آسيب تأسيسي است كه كشورهاي توسعه اي، امپراتوري فرهنگي تازه ) امپراتوري رسانه3

  استقلال فرهنگي خود ندارند.

  صورت يك دهكدة واحد درآورده است. هاي زماني و مكاني را كوتاه و جهان را كوچك كرده و به ) صنعت ارتباطات، فاصله4

 ترتيب به كدام قسمت جدول مربوط است؟ هريك از عبارات زير، به - 47

  ب  استعمار نو  ج استبداد استعماري

  الف
مقابله با سلطة استعمار تا 

  قبل از انقلاب اسلامي ايران
  د

هاي  آشكار نشدن ظرفيت

  فرهنگ اسلام به طور كامل

  

  گيرد. نده، كنترل بازار و سياست كشورهاي ديگر را در اختيار مينشا هاي دست ـ از طريق دولت

  اي هاي قومي و قبيله ـ غلبة قدرت

  اي جز حذف مظاهر فرهنگ اسلامي نداشت. ـ براي تأمين نيازهاي اقتصادي و فرهنگي جهان غرب، چاره

  ـ ناسيوناليسم و ماركسيسم

  ) د ـ ب ـ الف ـ ج4  ج ـ د ) الف ـ ب ـ3  ) د ـ الف ـ ب ـ ج2  ) د ـ ج ـ الف ـ ب1

  بودن عبارات زير در كدام گزينه به درستي مشخص شده است؟ غلطصحيح يا  - 48

  .مخالف هر نوع مداخلة دولت در اقتصاد بودندپردازان ليبرال،  ـ نظريه

  داري بودند.، از جمله طرفداران سرمايهاحزاب سوسياليستي و كمونيستيـ 

  .كنند برند كه چالش و نزاع بين كشورهاي غني و فقير را به ابعاد اقتصادي محدود نمي به كار مي را كساني ح مركز و پيرامونلااصطـ 

  است. برخوردار ماورائي نيروهاي و ابعاد از بلكه نيست، خام ۀ در نگاه اساطيري، طبيعت مادـ 

  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص4  ) غ ـ غ ـ غ ـ ص  3  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص 2  ـ ص  ص) ص ـ غ ـ 1

 است.  اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ  كل كتاب )2شناسي (جامعه
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با كدام » ها امكان گسترش پيدا نكردند با هجوم كاتوليك«، »مبتني بر ربوبيت پروردگار«، »ابزار تسلط انسان بر طبيعت«هر يك از عبارات ب ترتي به - 49

 مورد، در ارتباط است؟

 ) علم تجربي و پيشرفت فناوري و صنعت ـ حقوق بشر ـ رويكرد معنوي كه در تقابل با جريان دنياگرا قرار گرفتند.1

  اقتصاد ـ حقوق فطري انسان ـ شاهزادگان اروپايي) 2

  آميز مذهبي در رنسانس هاي اعتراض ـ رويكرد دوم حركت حقوق انسان در فرهنگ ديني) علم جديد با رويكرد دنيوي ـ 3

  آميز مذهبي در رنسانس هاي اعتراض ) علم جديد با رويكرد غيرمادي ـ حقوق انسان ـ رويكرد اول حركت4

  ت زير، به كدام مفهوم اشاره دارد؟هريك از عبارا - 50

  ـ مقاومت منفي 

   گراوجه اشتراك نخستين بيدارگران اسلامي و منورالفكران غربـ 

   بهار عربيـ 

ها ح رفتار دولتلااص . ـشودشود و همكاري سياسي با آن، جز در حد واجبات نظاميه انجام نميحاكميت پادشاه، ظالمانه و غيرمشروع دانسته مي) 1

  .بخشي از فرايند غربي شدن كشورهاي عربيبه عنوان  هالابانق براي معرفي كردنهاي غربي دولتتلاش  ـ ميلاركشورهاي اسد

عدم شناخت عميق از  . ـشودشود و همكاري سياسي با آن، جز در حد واجبات نظاميه انجام نميحاكميت پادشاه، ظالمانه و غيرمشروع دانسته مي )2

  .بخشي از فرايند غربي شدن كشورهاي عربيبه عنوان  هالابانق براي معرفي كردنهاي غربي دولتش تلا ـفرهنگ غرب 

ها ح رفتار دولتلااص . ـجهت تأييد قدرت حاكم و حمايت از آن، بلكه در رقابت با آن است ورود فعّال به عرصة زندگي اجتماعي و سياسي، نه در )3

هاي سياسي در ش كه تاكنون به سقوط قدرت. هـ1389 سال از عربي كشورهاي در مردم ةگسترد هايبلاها و انقجنبش ـ ميلادركشورهاي اس

  .چهار كشور عربي منجر شده است

عدم شناخت عميق از  . ـجهت تأييد قدرت حاكم و حمايت از آن، بلكه در رقابت با آن است ورود فعّال به عرصة زندگي اجتماعي و سياسي، نه در )4

هاي سياسي در چهار ش كه تاكنون به سقوط قدرت.هـ 1389سال  از عربي كشورهاي در مردم ةگسترد هايبلاها و انقجنبش ـب فرهنگ غر

 .كشور عربي منجر شده است
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 ؟نيستشناسي (علم مطالعه رفتار و شناخت) درست كدام گزينه در مورد تعريف روان - 51

  ) اين تعريف يك تعريف عملياتي نيست.1

  مستقيم است. ةاي است كه قابل مشاهدرفتار ويژگي شناختي ادبيات علمي و روان در) 2

  كند.ذهني انسان را مطالعه مي شناسي، تنها رفتار و فرايند ) روان3

  گنجد. شناسي مي ) كاري كه ابينگهاوس انجام داد، در تعريف روان4

را در اقوام گيلك، كرد، بلوچ و   Xاز محسن خواسته است تا چگونگي ابراز هيجان  شناسي است. استاد او به عنوان تكليفمحسن دانشجوي رشتة مردم - 52

 باشد؟ تواند نمياين هيجان كدام مورد ». در تمام اقوام يكسان است Xشيوة ابراز هيجان «عرب بررسي كند. نتيجة اين بررسي اين عبارت بود: 

  ) خشم4  ) عشق3  ) سپاسگزاري2  ) ترس1

 كند؟ دورة نوجواني نسبت به كودكي، كدام ويژگي براي نخستين بار در نوجوان بروز ميبا توجه به تغييرات  - 53

 رود بيني موقعيتي غير از آنچه انتظار مي توانايي پيش )2  سازي مفاهيم نه چندان ملموس در ذهن توانايي ذخيره )1

 ن يك كارتوانايي قضاوت دربارة خوب يا بد بود )4  توانايي توجه به تكليف خواسته شده )3

 هاي كدام گزينه مربوط به توجه انسان است؟ گزاره - 54

  شمار محرك پيراموني ديگر گرفتن بي الف) انتخاب يك يا چند محرك و ناديده

  ب) تأثيرپذيري از حواس، اطلاعات حافظه، سبك پردازش و انتظارات شخص 

  رهاي ديگ ها با محرك هاي آن هاي حسي و كشف شباهت دهي به محرك ج) سازمان

  نظر د) فاصلة زماني ميان تحريك گيرندة حسي و تفسير محرك مورد

  ) ب ـ د 4  ) الف ـ ج 3  ) ج ـ د 2  ) الف ـ ب 1

  هاي مشخص شده به كدام تكنيك روش مطالعه براي حافظة بهتر اشاره دارد؟ ترتيب هر كدام از قسمت در متن زير به - 55

هاي غيردرسي اعم  او پس از شروع مطالعه تمام فعاليت. كند داشتني مي م، كاربردي و دوستپيمان پيش از شروع درس ابتدا مطالب را براي خود مه«

 ،وقع مطالعة دروس سختماو . دهد زدن اختصاص مي دقيقه را به قدم 10پس از هر يك ساعت مطالعه و  گذارد را كنار مي …از تلويزيون، موبايل و 

 »كند. تر بازگو مي تر و راحت تر را با زبان خودماني مطالب سنگين

  زماني چند فعاليت ـ ساماندهي مطالب ـ برگردان به زبان خود خبا ـ پرهيز از هم ) روش پس1

  ) بيان اهميت مطلب ـ مرور كارآمد ـ ساماندهي مطالب ـ استفاده از رمزگرداني معنادار2

  عنادار خبا ـ مرور كارآمد ـ يادگيري با استراحت ـ استفاده از رمزگرداني م ) روش پس3

  زماني چند فعاليت ـ يادگيري با فاصله ـ برگردان به زبان خود ) بيان اهميت مطلب ـ پرهيز از هم4

  است.  اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ  كل كتاب شناسيروان
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 يك از مسائل زير خوب تعريف شده است؟ كدام - 56

  توان مردم را به مطالعة كتاب ترغيب كرد؟ ) چگونه مي2  است؟» ب«بهتر از كشور » الف«) چرا پيشرفت اقتصادي در كشور 1

  شود. ) اگر به آهن گرما دهيم، منبسط مي4  نين بر خواب چه تأثيري دارد؟) ملاتو3

 هاي زير در حل مسئله كدام است؟ هريك از ويژگي نبودپيامد  - 57

  هدفمنديـ 

  ها شناسايي تواناييـ 

  أمشخص كردن مبدـ 

  عدم شناسايي هدفـ  استفاده از راه حل غيرمنطقيـ  انگيزگي در پيدا كردن راه حل بي )1

  عدم شناسايي هدفـ  عدم دستيابي فوري به هدفـ  ك ناقص از مسئلهدر )2

  عدم شناسايي موانع احتماليـ  عدم دستيابي فوري به هدفـ  استفاده از راه حل غيرمنطقي )3

  عدم شناسايي موانع احتماليـ  استفاده از راه حل غيرمنطقيـ  درك ناقص از مسئله )4

گيري قرار  يك از مراحل تصميم هاي مختلف است. او در كدام در حال بررسي امنيت شغلي و بازار كار رشته بهروز براي انتخاب رشتة تحصيلي خود، - 58

  ؟دارد

  ارزيابي پيامدهاي هر انتخاب يا اولويت) 2  هاي هر انتخاب يا اولويت بيان ويژگي )1

  نظر بررسي پيامدها و نتايج اجراي اولويت مورد) 4  شناسايي و تعريف تصميم مورد نظر) 3

   ؟درستي به نمايش گذاشته شده است رابطة ميزان بزرگي هدف و ميزان تلاش فرد در كدام نمودار به - 59

1 (  
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هدف هدفبزريالگ� ) 2  بزريالگ�

تلاش تلاشم
زان م
زان

هدف هدفبزريالگ�   بزريالگ�

3 (  
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زان م
زان

هدف هدفبزريالگ� ) 4  بزريالگ�

تلاش تلاشم
زان م
زان
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 ؟دنتأثير مذهب بر سلامت اشاره دار ةترتيب هر يك از احاديث زير به كدام شيو به - 60

 رحمي كه بر وي حرام است، جاي دهد. ترين عذاب را در روز قيامت آن فردي دارد كه نطفة خود را در الف) سخت

  گردد. ب) هر كس شراب بنوشد، نور ايمان از قلب او خارج مي

  غيرمستقيمـ  مستقيم) 2    مستقيمـ  مستقيم) 1

  مستقيمـ  غيرمستقيم) 4    غيرمستقيمـ  غيرمستقيم) 3
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  نام درس

  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش
  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10هر شما به چند سؤال از   4000 4750 5500 6250  7000

   1 2 3 5 6  عربي، زبان قرآن

   1 2 4 6 7  تاريخ و جغرافيا

   1 2 3 5 6  و منطق فلسفه

    1  2  4  5  7  اقتصاد

  
  

  شمارنده: نام و نام خانوادگي:

  دقيقه 60ويي: گ دت پاسخم 70تعداد سؤال: 

  
  گويي ارة سؤالات و مدت پاسخعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد، شم

  
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

   عربي، زبان قرآن  اجباري  1
  20  80  61  20  )2و ( )1(

  85  81  5  )1تاريخ (  اجباري  2
5  

  90  86  5  )2تاريخ (  اجباري  3

  95  91  5  ي ايرانجغرافيا  اجباري  4
5  

  100  96  5  )2جغرافياي (  اجباري  5

  10  110  101  10  يازدهمفلسفة   اجباري  6

  10  120  111  10  منطق  اجباري  7

  10  130  121  10  اقتصاد  اجباري  8

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
 دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

 )2شمارة (دفترچة
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  آزمون آورندگان پديد
  

  طراحان به ترتيب حروف الفبا
  نام طراحان  نام درس

  سعيد عزيزخاني، امير محموديان، حميدرضا سجودي، نسترن صمدي، آبادي جواد زنگنه قاسمكورش داودي،  جاني،ابوالفضل بهاري، گلناز بينقي، محمدابراهيم توزنده ،محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  كنكور انسانياي  يمانهپجامع منتخب سوالات از كتاب آبي ياسين مهديان،   علوم و فنون ادبي

  حسينيمبيناسادات تاجيك، محمدابراهيم سليماني،كوثر شاهآزيتا بيدقي،   شناسي جامعه

  بي، مهسا عفتي محمد حبيبي، نيلوفر طال  شناسيروان

   زادهيمرتضي كاظم شيرودي، كاظم غلامي، سيدمحمدعلي مرتضوي، آيدين مصطفولي برجي، نويد امساكي،   عربي زبان قرآن

  جواد ميربلوكيمحمد كريمي، ، علياميرحسين كاروينعليرضا رضايي، فاطمه سخايي، ، درامپعليرضا  ، محمدعلي بشار،فاطمه باصبر  تاريخ و جغرافيا

  نژادحسن صدري، كيميا طهماسبي، فرهاد قاسمي  يرحسينلو، نيما جواهري،پري، مجيد پاپصادق   و منطق  فلسفه

  آفرين ساجدي، سارا شريفي، مهدي ضيايي، مهدي كاردان، سيدمحمد مدني ديناني   اقتصاد
  

  
  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازي ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  الهه شهبازي محمد حميدي  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  و آماررياضي 

  فريبا رئوفي  مهتاب شيرازي  ياسين مهديان  ياسين مهديان  علوم و فنون ادبي

  ورپسجاد حقيقي فر آرش مرتضايي حسيني كوثر شاه حسيني كوثر شاه  شناسي جامعه

  پور نجهمحمدصدرا پ  اميرحسين كاروين  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسيروان

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي  زاده آيدين مصطفي  زاده آيدين مصطفي  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  فاطمه عزيزي  درامپعليرضا   اميرحسين كاروين  تاريخ و جغرافيا

  سوگند بيگلري  اميرحسين كاروين  ريپاپصادق   ريپاپصادق   و منطق  فلسفه

ورپسجاد حقيقي  ا كتيبهزهر  سارا شريفي  مهدي ضيايي  اقتصاد  

  
  گروه فني و توليد

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  اميرحسين كاروين  مسئول دفترچه

  ليلا ايزديمسئول دفترچه:   مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
  

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  3حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402 اسفند 25 آزمون
 

 

  

  

  
  

 ِّ۶۸-۶۱من أو إلی العربية (لترجمةاعن لجوابل الأنسبنعي(  
 

 ﴿ ... من بَعَثَنا من مرقدِنا هذا ما وعد الرّحمن و صَدَقَ المرسلون ﴾ : - 61

شـدگان راسـت    ) چه كساني ما را از مرقد خود برانگيختند، اين همان است كه خداوند بخشنده وعـده داده اسـت و فرسـتاده   1

 گفتند!

 ) چه كسي ما را از آرامگاهمان برانگيخت، اين همان چيزي است كه خداوند رحمان وعده داده است و پيامبران راست گفتند!2

 ) چه كسي ما را از آرامگاه خود فرستاد، آن چيزي است كه خداوند بخشايشگر وعده داد و فرستادگانش راست گفتند!3

 ن چيزي است كه خداوند مهربان وعده داده و رسولان او راستگو هستند!) چه كساني ما را از قبرمان فرو فرستاد، اي4

 »:بمساعدة الأشخاص ذَوي الخبرة!وَ لَن يخيّبَ شباب بلدنا الّذين يذهبونَ إلی الإنتاج بالتّکنولوجيا الجديدة « - 62

  ميد نخواهند شد!روند، نو ) جوانان كشور ما كه با تكنولوژي جديد و با كمك افراد با تجربه به سمت توليد مي1

آورنـد و هرگـز نااميـد     هاي ميهن ما كساني هستند كه با تكنولوژي جديد و با كمك افراد با تجربه به توليـد روي مـي   ) جوان2

  شوند! نمي

  روند! ) جوانان ميهن ما هرگز با نااميدي دست از توليد برنخواهند داشت و با تكنولوژي مدرن به ياري افراد با تجربه مي3

  روند و نااميد نخواهند شد! شور ما داراي جواناني است كه با فناوري جديد و با ياري اشخاص با تجربه به سمت توليد مي) ك4

شاهد الغوّاصون مئات المصابيح الملوّنة الّتي تبعـث ضـوئها أسـماک مُضـيئةٌ و تسـهّل أضـواء الأسـماک التقـاط الصـور « - 63

 »:لهم!

فرستند و نورهاي ماهيان تصويربرداري را برايشان آسان  ه نورهايشان را ماهياني تابان مي) غواصان صد چراغ رنگي را ديدند ك1

 كرده است!

بـرداري را    شوند و نورهاي آن ماهيان عكـس  ) غواصان صدها چراغ رنگي را ديدند كه نورشان از ماهياني درخشان فرستاده مي2

 كند! برايشان آسان مي

فرسـتند و نورهـاي ايـن ماهيـان تصـويربرداري را       هايي درخشان مي يدند كه نورشان را ماهي) غواصان صدها چراغ رنگي را د3

 كند! برايشان آسان مي

فرستادند و نورهـاي ايـن ماهيـان     دهي مي هاي روشني ها را ماهي ها صدها چراغ رنگارنگ را مشاهده كردند كه نور آن ) غواص4

 كرد! عكّاسي را برايشان آسان مي

  است.  اجباريآموزان براي همة دانشهاي اين درسگويي به سؤالپاسخ  كل كتاب)2و ( )1عربي زبان قرآن (
 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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اء الإيرانييّن الّذين يعيشون في العصر العبّاسي دورٌ عظيم في نقل الکُتب الفارسيّة و مفردات لُغتنا إلـی اللُّغـة کان للعلم« - 64

 »:العربية!

ها و واژگان زبـان فارسـي بـه زبـان عربـي       زيستند كساني بودند كه در انتقال كتاب ) دانشمندان ايراني كه در عصر عباسي مي1

  نقش عظيمي داشتند!

هاي فارسي و واژگان زبان ما به زبـان   شمندان ايراني كه در عصر عباسي زندگي كرده بودند نقشي بزرگتر در انتقال كتاب) دان2

  عربي دارند!

هاي ما به زبان عربـي   زيستند و در انتقال واژگان زبان فارسي و كتاب ) دانشمندان ايراني كساني بودند كه در دورة عباسي مي3

  نقش بسزايي داشتند!

هاي فارسي و واژگان زبان ما به زبـان عربـي نقـش بزرگـي      زيستند در انتقال كتاب ) دانشمندان ايراني كه در دورة عباسي مي4

  داشتند!

قد حاولت عدّة مرّات أن اُصلِح أعمالي السّيّئة لکنّی لم أستطِع فعلَیّ الذّهاب إلی رجـل صـالح ليَمنعنـي بمَواعظـه القيّمـة « - 65

 »:عن ذنوب أرتکبها!

ام، پس بايد نزد مردي صالح بروم تا با اندرزهاي ارزشـمند مـرا بـاز     ام كه كارهاي بدم اصلاح گردد اما نتوانسته ) بارها كوشيده1

  شوم! ها را مرتكب مي دارد از گناهاني كه آن

مرا بـا پنـدهاي ارزشـمند     ام، پس بايد نزد مردي صالح بروم تا ام كه كارهاي بدم را اصلاح كنم اما نتوانسته ) بارها تلاش كرده2

  شوم باز دارد! ها را مرتكب مي خود از گناهاني كه آن

رفـتم تـا بـا انـدرزهاي      ) گاهي بارها كوشيدم كه كارهاي بد خود را اصلاح كنم اما نتوانستم، پس بايد نزد مرد نيكوكاري مـي 3

  داشت! شدم مرا باز مي ارزشمندش از گناهاني كه مرتكبشان مي

توانم، پس بايد نزد مرد صالحي بروم تا با پندهاي ارزشمند خود مـرا   ام كه كارهاي بدم اصلاح شود اما نمي شيده) من بارها كو4

  از ارتكاب گناهان باز دارد!
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 :الخطأعيّن  - 66

ور منتقل ها را از اين درياچه به كشتزارهاي د ها آباين لوله هذه الأنابيب تنقل المياه من هذه البحيرة إلـی المـزارع البعيـدة!:) 1

 كنند! مي

فنا علی ثلاثة أطبّاء آخرين لن) 2 با سه پزشك ديگر آشنا شديم تا با خـواهر بيمارمـان نـزد     بأُختنا المريضة عنـدهم!: ذهبعرِّ

  آنان برويم!

ب اگر امنيت در روستاي ما برقـرار شـود بـراي گردشـگران، بسـيار جـذا       إذا استقرّ الأمن في قريتنا تصير خلاّبة للسّيّاح!:) 3

  گردد! مي

هايي غذا داد كـه از آسـمان   اين فقير مهمانان خود را با ماهي إنّ هذا الفقير أطعم ضيوفه بأسماک تسـاقطت مـن السّـماء!:) 4

  افتاده بودند!

 عيِّن الصّحيح: - 67

ي فرهنگـي  هـا  رشد گردشگري تنها بـا حفاظـت از مكـان    لا يمکن النّموّ في السّياحة دون الحفاظ علی الأماکن الثقّافيّـة!:) 1

  ممكن است!

كننـد كـه سـايرين را     اي از مردم احسـاس مسـؤوليت نمـي    عده من النّاس من لا يشعر بالمسؤوليّة في نصيحة الآخـرين!:) 2

  نصيحت نمايند!

ها دور از بسـتگان   شهروندان تعطيلات خود را در خانه کان المُواطنون يقضون عطلاتهم في المنازل بعيدين عن الأقربـاء!:) 3

  گذراندند! مي

كنـد، سـخن جـذاّبي از او     هنگامي كه پدرمان از جواني صـحبت مـي   لمّا تکلَّم أبونا عن الشّباب سَمعنا منـه کلامـاً خلاّبـاً!:) 4

  شنويم! مي
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 عيِّن الصحيح: »مديرمان به ما امر كرد كه هنگام شكست خود را سرزنش نكنيم بلكه بايد با تلاش بيشتري كار كنيم!« - 68

  بل لنعمل بجدّ أکبر! ةهزيمالرنا أن لا نعاقب أنفسنا عند أمرَنا مدي) 1

 مديرنا أمرْنا أن لا نعاقب أنفسنا عند الهزيمة بل لنعمل بجدّ کبير!) 2

 أمرْنا مديرنا أن لا نعاقب أنفسنا عند فشلنا بل علينا أن نعمل بجدّ کثير!) 3

 أن نکثّر جدّنا!أمرَنا مديرنا ألاّ نعاقب أنفسنا عندما نفشل بل يجب علينا ) 4

يُناسب النّصبما)٧١-٦٩(اقرأ النّص التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة: 

المجال لأنّه بعيد عن مجال  في ذلك التعلّم الانسان شيئاً لا يعرفه، أو يعجز عن حلّ مشکلة، و يصعب عليه يُواجهقد 

، حيث انّ طرح عدد من الأسئلة مهمّاً المشکلات  حلّ  تدريبه، فهذه لحظات يکون فيها استخدام الخبراء للمساعدة علی

  .تَسهيلاً علی الشّخص المُناسب يُمکن أن يُسهّل الأمر 

غالباً ما يعتمد النّاس علی الخبراء عندما يفقدون الثقة في أنفسهم و يظنّون أنّهم لن يستطيعوا حلّ المشکلة، ولکنّه 

 الواسعة طار الاعتماد علی الخبراء المُتخصّصين هو أن خبرتهممن الخطأ أن نعتمد علی الخبراء دائماً، إن أحد أخ

 إقتراحات من الجهد اللاّزم للتّفکير فَلا نستخدم أدمغتنا*، إضافة إلی هذا، إنّ الخبير يُمکن أن يجد تمنعنا يُمکن أن

ل سريع، ولکن مُشابهة و يطرحها، قد يکون هذا الأمر مُفيداً في عملية حلّ المشکلات السّهلة بشک مواضع في

  للمشکلات الصّعبة يمکن أن تمثل سقوطاً! (*أدمغة: ج دِماغ)       

  :الخطأعيّن  - 69

   بعض الأحيان يُعدّ الخبراء أفضل من يکون حولنا!) 1

 هناك خبراء يستطيعون أن يحلّوا کلّ مشکلة بشکل سريع!) 2

  من لا يقدر علی حلّ مشکلة صعبة فَـليسأل الخبراء عنها!) 3

  أن نستخدم الخبراء بدلاً من التعلّم في بعض المجالات!يمکن ) 4
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  عيّن الصّحيح لتکميل الفراغين: إن . . . . . . ، . . . . . . !  - 70

  يستفد أحد من علم الخبراء المُتخصّصين / يفقد الثقّة في النّفس) 1

  نعمـل باقتراح الخبير حول مشکلة صـعبة / فإنّنـا نُصاب بالسقوط) 2

     نسان مع الخبير حول مشاکله / يمتنع من التّفکير و الابتکاريتکلّم الا) 3

  نعتمد علی الخبراء في مختلف الاُمور / فسوف نغفل عن بعض قدراتنا) 4

  عيّن المناسب لعنوان النصّ: - 71

  شاوِر قبل أن تعزم و تبدأ بعمل!) 2  هل مشاورة الخبراء مفيدة أم لا؟!) 1

  بحث عن شخص مناسب بين الخبراء!ا) 4  متی ننتفع بمشاورة الخبراء؟!) 3

  ٧٣و  ٧٢في الإعراب و التّحليل الصّرفي : ( الخطأعيّن ( 

 »:تَسهيلاً  –يُواجه  –مهمّاً  -التعلّم « - 72

  معرب / فاعل و مرفوع بعلامة الضمّة –مصدر من باب تفعُّل  –مفرد مذکّر  –التعلّم: اسم ) 1

  نکرة / خبر (يکون)، و منصوب -مصدر مزيد)  اسم فاعل (مأخوذ من –مذکّر  –مهمّاً: مفرد ) 2

معلـوم / فعـل و فاعلـه: الانسـان، و  -مزيـد ثلاثـي، و لـه حرفـان زائـدان  –للمفـرد المـذکّر الغائـب  -يُواجه: فعل مضـارع ) 3

  الجملة فعلية

تأّکيد (عامله: يُسهّل) معرب / مفعول مطلق لل –مصدر (ماضيه: سهَّل، علی وزن: فَعَّل)  –مفرد مذکّر  -تَسهيلاً: اسم ) 4

  و منصوب
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  »:  الواسعة –مواضع  –إقتراحات  –تمنع « - 73

 المتّصل» نا«متعدّ / فعل و فاعل، مفعوله: ضمير  –مجرّد ثلاثي  -للمفرد المؤنّث الغائب  –تمنع: فعل مضارع ) 1

، و »)يجــد«مفعــول (لفعــل  » /افتعــال«مصــدر مزيــد مــن بــاب  –جمــع ســالم للمؤنّــث (مفــرده: اقتــراح)  -اقتراحــات: اســم ) 2

   منصوب

معرب / مجرور بحـرف الجـر، فـي مواضـع: جـارّ و  -اسم مکان (حروفه الأصليّة: و ض ع)  –مواضع: جمع تکسير ) 3

  مجرور

معـــرّف بـــأل / صـــفة و مرفـــوع بالتبعيّـــة مـــن  -اســـم فاعـــل (حروفـــه الأصـــليّة: و س ع)  –مفـــرد مؤنّـــث  –الواســـعة: اســـم ) 4

  الموصوف

 )٨٠-٧٤(ةيناسب للجواب عن الأسئلة التالالم نعيّ■■

 في ضبط حرکات الحروف: الخطأعيِّن  - 74

  إيّاک و مُصادِقَةَ الکَذّابِ، فإنّه کَالسَّرابِ يُقرِّبُ عليک البَعيدَ!) 1

نَةٌ يُکتَبُ بِها عَلَی السَّبّورَة وَ مِثلِها!) 2  الطَّباشيرُ مادَّةٌ بَيضاءُ أَو مُلَوَّ

 لُ الکَثيرُ المَعاصي أَن يُصلِحَ نَفسَهُ، فَلَم يَستَطِعْ في البِدايَة!حاوَلَ الرَّج) 3

  سُئِلَ رَسولُ االلهِ (ص): مَن أحَبُّ النّاسِ إلی االلهِ، قالَ أنفَعُ النّاسِ للنّاسِ!) 4

 »لا يُکلّفُ االلهُ نفساً إلاّ وسعَها«عيِّن الصّحيحَ فی المفهوم لِلآيةِ الشريفةِ:  - 75

ــه ز اتّ 1 ــت همـ ــزد) دولـ ــاق خيـ فـ
 

ــزد     ــاق خيــ ــي از نفــ ــي دولتــ بــ
 

) نيايدم گله از خوي اين و آن كردن2
 

 توان كردن  در آتش از دل خويشم، چه مي 
 

ــداز 3 ــه انـ ــر ة) بـ ــر نفـ ــت هـ طاقـ
 

تـــر  خـــدا داده تكليـــف نـــه بـــيش 
 

ــاه4 ــارا گنــ ــاي پروردگــ ) ببخشــ
 

بــه رحمــت بــه مــا كــن نظــر اي الــه  
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 :جاراًّ و مجروراً عيّن الخبر  - 76

 في البحار الغوّاصون يستطيعون اِلتقاط صور!) 1

  صديقي المؤدّب من أفضل تلاميذ مدرستنا!) 2

  هذا عمل من الأعمال الصّالحة يقرّبک إلی االله!) 3

  في تلک الإدارة الموظّفون قائمون بواجباتهم جيّداً! )4

 شرطية: ليست» من«عيِّن  - 77

  رفه في الخير!يَص قيمته رقدِّ من يهتمّ بمرور الزمن و يُ ) 1

 من ينظر إلی مخلوقات االله يشاهد قدرته و عجائبها!) 2

 من يساعد الفقراء في أحسن حاله يَنصره االله في مشاکله!) 3

 نا الطريق الصحيح و تسبّب فوزنا!ير من يستفيد مِن تجارب تُ ) 4

 اسم تفضيل: ليس» أفعل«عيّن وزن  - 78

  زميلي حسناً أحسن إخوَته في العائلة! إنّ ) 2  أسعَی الشّباب، أخبرَنا بنتيجة سعيه!) 1

  زُرت أطول الکهوف المائيّة مع أحبّ أصدقائي!) 4  أهدی أخی عيوبي إليّ بعد ما أصلح نفسه!) 3

 عيّن عبارةً فيها مصدرانِ مزيدانِ:  - 79

  يحترم المُسلمون الأديانَ الإلهيّة مع الاحتفاظ بعقائدهم!) 1

 تّجاهات دونَ تحريك رأسه!يُحرّك هذا الطّائر عيونَه في کلّ الا) 2

    إنّ مُوظّفي هذه الشّرکة الکبيرة يُحاولونَ کثيراً لتقدّمها!) 3

  عَلِم العلماءُ بأنّ هذه الأسماك ليسَت مُتعلّقة بالمياه المُجاوِرة!) 4

 معنی الجملة: لا يتغيّرعيّن اسم إشارة إذا حُذِفَ  - 80

  ة العلميّة فيه!هذا يومٌ يُريدُ الطّلاّبُ الذّهاب إلی السّياح) 1

 هؤلاء تلاميذ استَطاعوا التعرُّف علی المشکلات الدّراسيّة!) 2

  رأيتُ طائراً يَنقُر جِذع الشّجرة، سُمِّي هذا الطّائر بِنقّار الخَشب!) 3

   هل تعلم أنّ هؤلاء طلاّبٌ صاروا عالِمينَ بعدَ تَخرّجهم مِن الجامعة!) 4
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 ؟باشد نميشماري اوستايي صحيح  تباط با نظام گاههاي زير، در ار يك از گزاره كدام - 81

 افزودند. شد و سپس پنج روز اضافي را به آخر ماه دوازدهم مي روزه تقسيم مي 30ماه خورشيدي  12) سال به 1

  افزودند. روز اضافي، هر چهار سال يك روز به سال مي شماري براي محاسبة يك چهارم شبانه ) در اين گاه2

  افتاد. روز از سال حقيقي عقب مي شبانه 30سال  120روز و هر  شبانه سال يك  4ي، هر شمار ) اين گاه3

  كردند. سال، يك ماه به دوازده ماه سال اضافه مي 120شماري ديني، بعد از هر  ) در اين نظام گاه4

 ن ميسن در يونان باستان، دچار انحطاط و نابودي شد؟يك از دلايل زير، تمد بنا به كدام - 82

 ) كشمكش با اقوام مهاجر هند و اروپايي2 قابت با دولت هخامنشي بر سر آسياي صغير) ر1

  هاي پلوپونزي ) تداوم جنگ4  هاي داخلي ) رقابت شهرها و جنگ3

 به زعم برخي مورخان، كدام اقدام در دوران ساسانيان، منجر به تضعيف مقاومت ايرانيان در برابر اعراب گرديد؟  - 83

  ) براندازي حكومت لخميان2  پي شاهان ساسانيهاي پيا ) لشكركشي1

  روميان ) ياري گرفتن از رقيب ديرين خود،4    رم) بركناري و قتل هرمز چها3

هاي ملّي و پهلواني را از حفظ براي مردم  ها معروف بودند، در كدام دوره از تاريخ ايران باستان، داستان گردي كه به گوسان دانانِ دوره شاعران و موسيقي - 84

 خواندند؟ مي

  ) ساسانيان2    ) اشكانيان1

  ) مادها4    ) هخامنشيان3

  … رايقبل بود؟ ز يها از دوره شتريبه مراتب ب ،يدر دورة ساسان رانيا يو فرهنگ يعلم يها شرفتيچرا پ - 85

  .گرفت يرا در برم ياريكهن بس يها نتمد ان،ي) قلمرو گستردة ساسان1

  داشتند. ياديدانشمندان، توجه ز به نشر علوم و رفاه حال يساسان اراني) شهر2

  ها فراهم بود. در آموزشگاه ليفرزندان تودة مردم در آن دوران، امكان تحص ي) برا3

 .پرداختند يم يعلم يگو و با آنان به گفت ،يوناني لسوفانيضمن پناه دادن به ف اني) ساسان4

  است.  اجباريآموزان اي همة دانشهاي اين درس برگويي به سؤالپاسخ  كتابكل   )1(تاريخ
 دقيقه 5: )2و  1(تاريخ  وقت پيشنهادي
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 عه به همراه يارانش از سپاه اسلام جدا شد؟بن اُبي، سردستة منافقان مدينه، در جريان كدام واق عبداالله - 86

  تبوك  ) غزوة2    نضير ) محاصرة يهوديان بني1

  ) فتح مكه4    ) صلح حديبيه3

 كند؟ كدام گزينه، جاهاي خالي عبارت زير را به درستي تكميل مي - 87

  »… فتح اسپانيا انجام شد كه در نهايت …در عصر امويان، فتح مناطقي از فرانسه، «

  منجر به شكست مسيحيان شد. ـ) مقدم بر 2  نشيني مسلمانان انجاميد. به عقب ـ) مقدم بر 1

  منجر به شكست مسيحيان شد. ـ) متأخّر از 4  نشيني مسلمانان انجاميد. به عقب ـ) متأخّر از 3

 اند؟  تدوين شده نادرستدر عصر سلجوقي، » اقطاع«كدام موارد پيرامون  - 88

  بويه گسترش پيدا كرد. يد از دوران آلداري، به تقل الف) اين نوع از زمين

  ب) هدف از آن، ايجاد مناطقي مستقل براي افراد نظامي يا صاحبان مشاغل ديواني بود.

  هاي باير بود. ج) با گذشت زمان، پيامد برجستة آن، نظارت و آبادساختن زمين

  پردازي آن، مشهود است.  الملك در ايده د) تدبير و خيرخواهي نظام

  د ـ) ج 4  ب ـ) الف 3  د ـ) الف 2  ج ـ) ب 1

 ؟باشد نميهاي زير، در خصوص مسائل ديني و اعتقادي عصر مغولان صحيح  يك از گزينه كدام - 89

  كردند. ديگر با ملايمت برخورد مي  ناديا) اقوام مغول در مسائل ديني چندان تعصبي نداشتند و با پيروان 1

  فيان و شيعيان اختلافات شديدي با يكديگر داشتند.) در اين دوره پيروان مذاهب اسلامي به خصوص صو2

  ) در نتيجة برتري شريعت اسلامي بر ياساي چنگيزي، حكومت ايلخاني، ماهيت ايراني ـ اسلامي يافت.3

  ع در ايران گسترش يافت.نصيرالدين توسي، تشي  هاي علمي و فرهنگي خواجه دنبال كوشش ويژه به ايلخانان به ) در دورة 4

 :  جز بهآيند؛  ها به شمار مي هاي روابط دوجانبة صفويان با اروپايي رد زير از انگيزههمة موا - 90

  گيري از دانش فني و نظامي اروپاييان  ) بهره2    ها از حملات عثماني كاستن) 1

  ) گسترش تجارت ابريشم 4  ) كاستن از نفوذ هند و كشورهاي شرق آسيا3

 است. اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ )2(تاريخ  كل كتاب
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  كند، كدام است؟ نگري در بررسي موضوعات هدايت مي كيبي يا كلسوي ديد تر دان را به آنچه جغرافي - 91

  هاي مورد مطالعه ها و مكان تنوع پديده) 2    ارتباط زياد جغرافيا با ديگر علوم) 1

  هاي جغرافيايي هاي اساسي در بررسي بودن سؤال مطرح) 4  هاي جغرافيايي گيري محيط نحوة شكل) 3

 ق دارند؟كدام منطقة كوهستاني كشور تعلّ ترتيب به هاي زير، به هر كدام از كوه - 92

  »داغ قره ـكوه  شاه ـهاي بشاگرد  كوه رشته ـكوه بزمان «

  هاي شرق و جنوب شرقي ـ منطقة كوهستاني البرز ـ منطقة كوهستاني مركزي ـ منطقة كوهستاني آذربايجان ) كوه1

  هاي شرق و جنوب شرقي البرز ـ كوه ) منطقة كوهستاني مركزي ـ منطقة كوهستاني مركزي ـ منطقة كوهستاني2

  هاي شرق و جنوب شرقي ) منطقة كوهستاني آذربايجان ـ منطقة كوهستاني البرز ـ منطقة كوهستاني مركزي ـ كوه3

  هاي شرق و جنوب شرقي ـ منطقة كوهستاني البرز ـ منطقة كوهستاني آذربايجان ) منطقة كوهستاني مركزي ـ كوه4

 كند؟ ا به درستي تكميل ميكدام گزينه جاهاي خالي ر - 93

و گاهي مانند خليج فارس و دريـاي عمـان،    …وهواي مناطق مجاور داشته باشند؛ گاهي مثل درياي خزر،  توانند آثار كاملاً متفاوتي بر آب درياها مي«

  »…تواند  ها مي چنين دوري از آن ، هم…

  تغييرات دمايي منطقه را كاهش دهد. ـ .شوند وز شرجي ميباعث بر ـ .دهند ) ميزان بارندگي را در همسايگي خود افزايش مي1

  دهند. تغييرات دمايي منطقه را افزايش مي ـ .شوند باعث بروز شرجي مي ـ .) تغيير چنداني در ميزان بارش باران ندارند2

  اي كمي را ايجاد كند.اختلاف دم ـ .دهند سرانة بارش ساليانة باران در منطقه را افزايش مي ـ .شوند ) باعث بروز شرجي مي3

  منجر به اختلاف دمايي زياد در منطقه شود. ـ .شوند باعث بروز شرجي مي ـ .دهند ) ميزان بارندگي را در همسايگي خود افزايش مي4

94 - توان گفت تر دارد؛ بنابراين مي اي پهن قاعده» ب«، نسبت به كشور فرضي »الف«ت در كشور فرضي هرم سنّي جمعي .... 

  شود. فرست محسوب مي، مهاجر»لفا«ور ) كش1

  تري دارد. از نظر ذخاير و منابع طبيعي وضعيت مطلوب» ب«) كشور 2

  شود. در آينده با احتمال كمتري با مشكل كمبود نيروي كار انساني مواجه مي» الف«) كشور 3

  ين اجتماعي دارد.هاي درماني و تأم احتمالاً كشوري سالخورده است و مشكلات فراواني در زمينه» ب«) كشور 4

 كدام عبارت دربارة تاريخچة تقسيمات كشوري در ايران صحيح است؟ - 95

 ناميدند. مي »ويس«تر را  و آبادي بزرگ »گئو«) قبل از ورود آرياييان به فلات ايران، يك آبادي كوچك را 1

  ناميدند. مي »گئو«تر را  و آبادي بزرگ »ويس«) پس از ورود آرياييان به فلات ايران، يك آبادي كوچك را 2

  ناميدند. مي »گئو«تر را  و آبادي بزرگ »ويس«) قبل از ورود آرياييان به فلات ايران، يك آبادي كوچك را 3

  ناميدند. مي »ويس«تر را  و آبادي بزرگ »گئو«) پس از ورود آرياييان به فلات ايران، يك آبادي كوچك را 4

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ  كل كتاب جغرافياي ايران
 دقيقه 5: )2جغرافياي و  ناي ايرا(جغرافي وقت پيشنهادي
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 و جريان هوا بين دو مكان به چه صورت است؟وضعيت فشار هوا در يك مكان چگونه است  - 96

  فشار به سمت مكان پرفشار ـ از مكان كم .ماند ) ثابت بوده و بدون تغيير مي1

  فشار به سمت مكان پرفشار ـ از مكان كم .شود ) متغير بوده و كم يا زياد مي2

  فشار ـ از مكان پرفشار به سمت مكان كم .ماند ) ثابت بوده و بدون تغيير مي3

  فشار ـ از مكان پرفشار به سمت مكان كم .شود ) متغير بوده و كم يا زياد مي4

 است؟ متفاوتوجودآمدن بيابان در دو بخش اول يكسان و در بخش سوم  در كدام گزينه علت به - 97

  ) گبي ـ ناميب ـ آتاكاما2    ) آتاكاما ـ ناميب ـ گبي1

  ه ماكانتلكـ  گبي) آتاكاما ـ 4    ماكان ـ ناميب ـ گبي ) تكله3

 )ترتيب بههاي زير را در بردارد؟ ( كدام گزينه پاسخ صحيح سؤال - 98

  تواند باشد؟ الف) پديدة پخش يا انتشار شامل چه مواردي مي

  تر است؟ ب) امروزه كدام نوع از پخش فرهنگي متداول

  گيرند؟ گر كدام پديدة فرهنگي را پي مي ج) كشورهاي سلطه

  پخش از طريق تماس مستقيم مردم ـ تنوع نواحي فرهنگيها ـ  ) زبان، لباس، فرهنگ و ايده1

  ها سازي فرهنگ ها ـ پخش بدون تماس مستقيم مردم ـ يكسان ) دين، آيين، افكار و نوآوري2

  ها سازي فرهنگ ها ـ پخش از طريق تماس مستقيم مردم ـ يكسان ) زبان، لباس، فرهنگ و ايده3

  ون تماس مستقيم مردم ـ تنوع نواحي فرهنگي ها ـ پخش بد ) دين، آيين، افكار و نوآوري4

 درستي آمده است؟ در كدام گزينه به صحيح يا غلط بودنوضعيت عبارات زير از حيث » مناطق آزاد تجاري«در مورد  - 99

 شود. ها اجرا نمي ـ مناطقي هستند كه برخي قوانين و مقررات كشور در آن

  مناطق آزاد تجاري يك كشور وارد شوند.توانند به  ـ اتباع خارجي تنها با اخذ رواديد مي

  شود. جا اجرا مي گذاري با دقت بيشتري در آن ـ قوانين مالياتي و گمركي كشورها در مورد سرمايه

  ـ نواحي سياسي ويژه هستند كه نظام مديريت مخصوص به خود را دارند.

  ص غ ـ  ) غ ـ غ ـ 4  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص  3  غ) ص ـ غ ـ ص ـ 2  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص1

ايم و اگر گسترش حقوق  بخشي از كدام نظريه را بازگو كرده» تواند بر كل جهان فرمانروا باشد هركس بتواند بر شرق اروپا مسلّط شود، مي«اگر بگوييم  - 100

 ديد؟  و قوانين بين الملل نبود، كدام نظريه عرصه را براي ظهور بيشتر فراهم مي

  ـ نظرية راتزل ) نظرية مكيندر2    رية راتزل ـ نظرية مكيندر) نظ1

  ـ نظرية راتزل ) نظرية آلفرد ماهان4  ) نظرية مكيندر ـ نظرية آلفرد ماهان3

 است. اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ  كل كتاب )2جغرافيا (
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 رود. شمار مي دانش فلسفه به …گيرد كه جزئي از  قرار مي …تقسيم كنيم، بحث ما در حيطة  …و  …جهان را به دو دستة  موجوداتاگر  - 101

 ها و بخش فرعي نياز ـ علم فيزيك ـ شاخه ) نيازمند ـ بي2  اي  ابت ـ متغير ـ علم فيزيك ـ بخش اصلي و ريشه) ث1

 اي شناسي ـ بخش اصلي و ريشه نياز ـ دانش هستي ) نيازمند ـ بي4  ها و بخش فرعي شناسي ـ شاخه ) ثابت ـ متغير ـ دانش هستي3

 …هاي مضاف  فلسفه - 102

  يابند. ) قواعد هستي را در علوم مختلف مي2  كنند. را كنكاش ميهاي علوم مختلف  ) مسئله1

  اي فلسفه هستند. ) نتيجة تأملات در بخش ريشه4  متفاوتند. ،دهند ) با علومي كه مورد بررسي قرار مي3

 است؟ نادرستعبارت  كدام - 103

 اطلاع نيستيم.اند، ما از انديشة او بيهاي تالس از بين رفته) هرچند تمامي نوشته1

  اي خاص با فلسفه و عرفان در هم آميخت.گونه ) فيثاغورس رياضيات را به2

  دانستند.فايده ميكردند، همة علوم را بي) سوفسطائيان از آنجايي كه حقيقت را انكار مي3

  ) از نظر پارمنيدس لاية باطني و حقيقي هستي بدون تغيير و جاودانه است.4

 ؟نبودوگو با مردم گذار و گفت و هاي زير از مقاصد وي از گشت از گزينهيك  با استناد به سخنان سقراط، كدام - 104

 آورد.) نشان دهد كه ثروت فضيلت به بار نمي1

  ) بيان كند سعادت در توجه كامل به روح و تربيت آن است.2

  ) جوانان و سالخوردگان را به ترجيح كمال نفس بر جسم متقاعد كند.3

  آيد.دست مي از فضيلت به ،امعه سودمند است) بيان كند كه هر آنچه براي ج4

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ  كل كتاب ة يازدهمفلسف
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 است؟ نيامده» چيستي معرفت«در كدام گزينه، گزارة صادقي در باب  - 105

  دهندة علم به وجود كتاب است. نشان» جاست كتاب اين«) عبارت 1

  براي فهم معناي معرفت كافي نيست.» معرفت يعني آگاهي نسبت به چيزي«) صرف عبارت 2

  تواند باعث رفع ابهام از كلمة شناخت گردد. ايي ميتنه ) تعريف لغوي به3

  نيازي مفهوم معرفت از تعريف، معلول روشن بودن آن است. ) بي4

 عبارت دربارة شناخت عقلي درست است؟ كدام - 106

 ها است.  نگري يكي از آن ) اقسام مختلفي دارد كه درون2  هاي گوناگون بشري است.  هاي آن، اساس دانش ) يافته1

  هاي حسي است.  گيري از يافته ) در برخي از موارد، مستلزم بهره4  درك بدون واسطه و براساس تأمل در خود است. ) نوعي 3

 ؟باشد نمينه با نظر كانت سازگار معرفتي، كدام گزي ةدر حوز - 107

  باشد و زمان، مكان و عليت لزوماً در عالم خارج نيستند. معرفت حاصل همكاري حس و عقل مي) 1

هاي موجود در عقل انسان توانايي درك ايـن   چراكه در غير اين صورت قالب ،اند حسي همواره اموري هستند كه داراي زمان، مكان و عليت هاي داده )2

 د.نها را ندار داده

ابد كه بـه كمـك   تواند خورشيد را علتي براي روشن شدن زمين دري كند اما زماني مي انسان روشن شدن زمين را بعد از طلوع خورشيد مشاهده مي )3

 اين پديده دريافته، ميان تصور طلوع خورشيد و روشن شدن زمين رابطه برقرار كند. ةتي كه از طريق مشاهديمفهوم عل

در اين مفاهيم  ،شود هاي حسي دريافت مي صورت داده چيزي كه توسط حواس ما به عقلي انسان وجود دارند و هر ةزمان، مكان و عليت قطعاً در قو )4

 .گيرد ميقرار 
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 است؟ ناقصباشد و  ، داراي عيب ميگزينه در شرح دادن نظر دكارت حول محور نفس كدام - 108

 كند. پذيرد يا رد مي كند و مي هاي ماست و استدلال مي دهد و نفس است كه مركز انديشه را تشكيل نمي» من«بدن، حقيقت انسان يا همان  )1

 هاي گوناگون و بعضاً مشابه دارند. اصيتروح و بدن كاملاً از يكديگر مجزا هستند و خ) 2

 كند و بدن مانند ابزاري است براي روح. گرچه روح و بدن همواره باهم هستند اما روح از بدن استفاده مي) 3

 باشد. روح از قوانين فيزيكي آزاد است اما بدن محدود و محصور در قوانين فيزيكي است و همانند ساير اجسام طبيعي مي) 4

 باشد؟ رت درست ميعبا كدام - 109

هاي اسلامي و عرفان نيز در اين مسير استفاده كرد و براي توصيف شوق و  تر بيان نمود و از انديشه عميقرا شناسي  سينا ديدگاه ارسطو در انسان ابن )1

  د.رك قراري روح براي صعود به مراتب عالي هستي از لحني عارفانه و عاشقانه استفاده  بي

هـاي   كند كه رسيدن به اين مرحله در انسـان  رسد كه خداوند روح انساني را به آن جنين اعطا مي اي مي رايند رشد خود به مرحلهجنين انسان در ف )2

 مختلف، متفاوت است.

ندي مثـل  هـاي متعـالي و ارزشـم    داراي ويژگـي تـوان او را   ميكه انسان يك موجود زميني است اما در همين حال  از نظر فيلسوفان مسلمان، با اين )3

 .امثالهم دانستآزادگي، كرامت و 

رشد و تكامـل بـدن اسـت و همچنـين      ةاند، روح نتيج طبق نظر ملاصدرا و حكمت متعاليه، روح و بدن دو چيز مجزا نيستند، داراي وحدتي حقيقي )4

 توانند به آن برسند. ها مي تكاملي است كه انسان ةروح انساني آخرين درج

 است؟  درستي بيان شده در كدام گزينه به ،هاي فعل خير اخلاقي نظرات افلاطون و كانت در مورد معيار افتراقوجه ترتيب وجه اشتراك و  به - 110

 چه موجب سعادت آدمي گردد. آن ـگونه هدف و منفعت شخصي در آن نداشته باشد.  آنچه كه انسان هيچ) 1

 ه براي تشويق و تمجيد ديگران صورت نگرفته باشد.عملي ك ـتنها دليل انجام يك عمل دعوت وجدان بدان عمل باشد. ) 2

 قابل تعميم بودن فعل اخلاقي در جامعه. ـعملي كه براي رسيدن به سعادت انجام نشود. ) 3

 نبايد از روي ترحم و احساسات باشد بلكه بايد در اطاعت از وجدان انجام شود. ـنبايد حتي براي رسيدن به ثواب اخروي باشد. ) 4
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 م گزينه يك تصديق است؟كدا - 111

  زادة توس و مردي فرزانه   ،شاهنامه ةحكيم ابوالقاسم فردوسي سرايند) 2    آن قصر كه با چرخ همي زد پهلو )1

 شمارم روز و شب روز و شب را مي )4    به روز نبرد آن يل ارجمند )3

 است؟ نشدهدرستي نوشته  شده در گزينه به در كدام گزينه مغالطة مطرح - 112

 شده توسط كارگران معدن به موزة آثار باستاني منتقل شد. (نگارشي كلمات) ات كشف) جواهر1

 ) نيلوفر به زهرا گفت: به نيمة پر ليوان نگاه كن! زهرا پاسخ داد: اما اين ليوان كه آب ندارد. (توسل به معناي ظاهري)2

 گارشي كلمات)هاي جنايي علاقمند نيستم. (ن ) رئوف به اصغر گفت: من مثل تو به داستان3

 همراه مادرش در بيمارستان نشسته بود. ناگهان داروهايش افتاد. (ابهام در مرجع ضمير) ) كيميا به4

 دهد؟ درستي نشان مي شكل زير، نسبت ميان مصاديق كدام مفاهيم را به - 113

 ) الف: فلز؛ ب: جيوه؛ ج: جامد؛ د: مايع1

  ) الف: جسم؛ ب: ميز؛ ج: چوبي؛ د: سبز2

  ان؛ ب: انسان؛ ج: آسيايي؛ د: اروپايي) الف: حيو3

  ) الف: اروپايي؛ ب: مسيحي؛ ج: شاعر؛ د: نويسنده4

 است؟ نشدهدرستي مشخص  اشكال كدام تعريف به - 114

  رونده (فقط مانع نبودن) ) انسان: جسم راه2  الاضلاع (فقط جامع نبودن) ) مثلث: شكل متساوي1

  ضلعي (جامع نبودن و مانع نبودن) ) جسم: كم سه4  نبودن) مو (فقط جامع شده با قلم ) نقاشي: تصوير كشيده3

 تمثيل ناروا برخاسته است؟ مغالطة به مقابله با  متفاوتيهاي زير از راه  يك از گزينه كدام - 115

 اين زمين پـاك و آن، شـوره اسـت و بـد    ) 1
 

ــت و دد     ــو اس ــاك و آن دي ــته پ ــن فرش  اي
 

ــت   2 ــي اس ــني و گرم ــردان، روش ــار م  ) ك
 

 شــرمي اســت  حيلــه و بــي كــار دونــان،   
 

 صــورت آدمــي انســان بــدي    گــر بــه ) 3
 

ــان بـــدي   ــود يكسـ ــد و بوجهـــل خـ  احمـ
 

ــاب 4 ــامش مشــك ن  ) آن شــراب حــق، خت
 

ــذاب     ــد و عـ ــود گنـ ــتمش بـ ــاده را خـ  بـ
 

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ  كل كتاب منطق
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

ب

دج

الف
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 است؟ نيامدهدر كدام گزينه، قضية محصوره  - 116

 در فلسفه و منطق نشدند. 100موفق به كسب درصد  98) داوطلبان كنكور سراسري 1

  هاي كتابخانة موزة استاد شهيدي ارزشمند هستند. كتاب )2

 ) صاحبان مزارع گندم شمال كشور ورشكسته شدند.3

  ) بازيكنان تركيب اصلي استقلال يازده نفر هستند.4

 ترتيب متضاد و متناقض آن از نظر صدق و كذب چگونه است؟ به» هر الف ب است«با توجه به صدق قضية  - 117

  ) صادق ـ كاذب4  ) صادق ـ صادق3  ـ صادق ) كاذب2  ) كاذب ـ كاذب1

تا اعتبار   يك از قضاياي زير باشد، مقدمة اول آن، كدام» هر ج ب است.«و » بعضي الف ب است«اند از:  ترتيب عبارت دوم يك قياس به  نتيجه و مقدمة - 118

 قياس حفظ شود؟

 الف ج نيست.) هيج 4  ) بعضي ج الف نيست.  3  ) هيج ج الف نيست.  2  ) بعضي الف ج است. 1

 باشد؟ هاي زير معتبر مي يك از قياس كدام - 119

  است.  است، پس ماشين رنگ شده  كند. ماشين افت قيمت پيدا كرده اگر ماشين رنگ شود، افت قيمت پيدا مي) 1

 سبزي نيست، پس امشب ماه در آسمان نيست. سبزي داريم. شام قرمه اگر امشب ماه در آسمان باشد، شام قرمه) 2

 پاشند. نمي ها نمك  است، پس بر جاده   پاشند. برف نباريده ها نمك مي رف ببارد، بر جادهاگر ب) 3

 است.  ام، پس پرواز كنسل نشده خواهم آمد. من آمده اگر پروازم كنسل نشود، قطعاً) 4

شدند كه  اه و محل صدور حكم حاضر مياو نيز بايد در دادگ ةشخص مجرم يا جاني، زن و بچ ةدر يونان باستان رسمي وجود داشت كه هنگام محاكم - 120

 باشد؟ زير مي ةكدام مغالط ةدهند سقراط نيز خواهان اجراي اين رسم بودند اما او نپذيرفت. اين رسم عجيب در يونان باستان نشان ةبراي محاكم

  توسل به احساسات) 4  گذاري تله) 3  نمايي بزرگ) 2  مسموم كردن چاه) 1
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  19حة: صف  انيـانس مـدوازده  هديه - 1402 اسفند 25 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  

 
 هزار تومان 200 ارزش هر واحد هواحد كالا ب 1500اگر اين واحد توليدي هر ماه  .استنيروي كار به شرح زير نفر  10با  ييديك بنگاه تولهاي هزينه - 121

 است؟ يليون تومانمچند  ياين بنگاه توليد ساليانة سود واقعي توليد و به فروش برساند، آنگاه،

1 :مواد اوليه در هر ماهخريد  نةالف) هزي
  فيزيكي ةسرمايارزش كل  4

  ميليون تومان 5 :هر كارگر ةب) دستمزد ماهيان

  ميليون تومان 3 بنگاه توليدي: ةماهيان ةآب و برق و گاز و اجار ةج) هزين

  ميليون تومان 800:فيزيكي ةسرمايارزش كل د) 

  ميليون تومان  30بنگاه توليدي:  ةفرصت ماهيان ةهـ) هزين

1 (342   2 (204   3 (183   4( 450   

از كدام نوع ماليات و با   كند، گيري جهت بهبود عملكرد بازار استفاده مي در هنگام عدم تعادل، در وضعيت كمبود تقاضا در بازار، دولت از ابزار ماليات - 122

  شود؟ چه هدفي، ماليات گرفته مي

  رف) ماليات مستقيم ـ كاهش مص2  ) ماليات مستقيم ـ كسب درآمد1

  ) ماليات غيرمستقيم ـ كاهش مصرف4  كننده  ) ماليات غيرمستقيم ـ حمايت از مصرف3

  صحيح است؟ در رابطه با ميزان نرخ تورم،براساس جدول زير كدام گزينه  - 123

 سبد خانوار ةهزين

  نام كشور

  1400سال در 

  (به ميليون تومان)

  1401سال در 

  (به ميليون تومان)

A  30  33  

B  40  45  

C  60  73  

  .است درصد 15برابر با  Aدر كشور  تورم) نرخ 1

  است. تركم Aاز نرخ تورم در كشور  B) نرخ تورم در كشور 2

  .است درصد 20برابر با  Bكشور  در ) نرخ تورم3

  ديگر كشورها بالاتر است. از Cكشور  در ) نرخ تورم4

 اقتصاد
  

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ  كل كتاب
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  20حة: صف  انيـانس مـدوازده  هديه - 1402 اسفند 25 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

كدام گزينه  شود،مرز امكانات توليد زير كه مربوط به يك كشور فرضي است كه درآن تنها دو كالاي تلويزيون و كره توليد ميبا توجه به نمودار  - 124

 ؟است زيرسؤالات  صحيح پاسخدربردارندة 

  ؟دباش كارا كشور در حالت اقتصاد قرار بگيريم تا زير مرز امكانات توليد در نمودار كدام ناحيه ازـ در 

  است؟ غيرممكن» ح«ـ چرا دستيابي به نقطه 

  ؟كدام است» هـ«نقطة  جاي توليد دربه» و«نقطة  هزينة فرصت توليد درـ 

 براي كافي منابع ركشو زيرامرز امكانات توليد ـ  منحني ) تمام نقاط روي1

نظر تلويزيوني كه از توليد آن صرفعدد  300ـ . ندارد را سطح آن در توليد

  شده است.

  شود.بيشتري كه توليد مي تن كرة 500ـ . ندارد را سطح آن در توليد براي كافي منابع كشور زيراـ » ز«) نقطة 2

  نظر شده است.تلويزيوني كه از توليد آن صرفعدد  200ـ  .است نكرده استفاده منابعش بيشترين از اقتصاد زيراـ » ز«) نقطة 3

  شود.ره بيشتري كه توليد ميتن ك 100ـ  .است نكرده استفاده منابعش بيشترين از اقتصاد زيرا مرز امكانات توليد ـ منحني ) تمام نقاط روي4

  ؟ها صحيح استو ويژگي آنماليات  در خصوص انواعكدام گزينه  - 125

  ها است. ، درآمد افراد و شركتاساس و مبناي ماليات ،ماليات بر دارايي در )1

  ) تعيين و دريافت شود....ها (حجم، وزن و  ها و مشخصات آن كالاها يا براساس ويژگي  ) ماليات بر مصرف، ممكن است براساس قيمت و ارزش2

  شود. شدة توليدكنندگان قبلي از ماليات بر فروش بعدي كسر مي كند، چرا كه ماليات پرداخت ري ميستاني مضاعف جلوگي ماليات بر ارزش افزوده از ماليات) 3

  هاي كلان بازرگاني و شرايط اقتصادي كشورها است. ) ماليات بر درآمد، تابع سياست4
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  21حة: صف  انيـانس مـدوازده  هديه - 1402 اسفند 25 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

اتاق «را به خودروسازي مشهد براي توليد » ورق فولاد«وط به توليد خودرو در چهار مرحله است. نخست كارخانة فولادسازي اهواز جدول زير، مرب - 126

افزوده در قانون با نرخ  شود. اگر ماليات بر ارزش به خودروي كامل تبديل مي …فرستند، سپس در خودروسازي تهران با افزودن موتور و  مي» خودرو

 :عيين شده باشد، آنگاهدرصد ت10

آوري شده توسـط فروشـنده   افزودة جمعالف) ماليات بر ارزش

  ترتيب چند واحد پولي است؟ در مرحلة دوم و مرحلة چهارم به

آوري شـده در مرحلـة   افزودة خالص جمعب) ماليات بر ارزش

  چهارم چقدر است؟

افزوده در مرحلة  پ) قيمت فروش با احتساب ماليات بر ارزش

  رم چقدر است؟چها

,) الف) 1 ,−3 200 1 32,پ)  320ب)  800 ,) الف) 2  400 ,−2 800 1 32,پ)  400ب)  000 400  

,) الف) 3 ,−2 800 1 35,پ)  320ب)  000 ,) الف) 4  200 ,−3 200 1 35,پ)  400ب)  800 200  

  با توجه به نمودار زير: - 127

 ؟ترتيب كدام شماره، بيانگر كمبود عرضه و كدام شماره، مبين مفهوم مازاد عرضه استالف) به

 ترتيب قيمت و مقدار تعادلي كدام است؟ ب) كدام نقطه، بيانگر مفهوم تعادل در بازار است و به

  يك چه وضعيتي دارند؟ ترتيب، بيانگر منحني تقاضا و عرضه است و هر ج) كدام حروف به

  است؟» تقاضاي صفر«قيمت مبين  و كدام دو عدد» عرضة صفر«د) كدام قيمت بيانگر 

  مت كالا در حال كاهش است، چه مازاد يا كمبودي در بازار وجود دارد؟هـ) هنگامي كه قي

  و مقدار آن كدام است؟ رسد يبه حداكثر م دكنندهيتول يافتي، درمتياز ق ي) در چه سطحو

−Aب)  3ـ   1) الـف)  1 −700 350−(نزولـي) د)   M(صـعودي) و   Nج)  200 هــ)   50

,كمبود عرضه و)  −150 000 250  

−Cب)  3ـ  1) الف) 2 −600 300−(نزولي) د)  M(صعودي) و  Nج)  250 ,) هـ) مازاد عرضه و 100 −150 000 250  

−Cب)  1ـ  3) الف) 3 −600 300−(صعودي) د)  N(نزولي) و  Mج)  250 ,هـ) مازاد تقاضا و)  100 −140 000 200 

−Aب)  1ـ  3) الف) 4 −700 350−(صعودي) د)  N(نزولي) و  Mج)  200 ,هـ) كمبود تقاضا و)  50 −140 000 200  

  ارزش توليد در هر مرحله  مراحل توليد
10,  فولادسازي - 1   واحد پولي 000
18,  سازياتاق - 2   واحد پولي 000
28,  خودروسازي - 3   واحد پولي 000

32,  نمايشگاه و فروش خودرو - 4   واحد پولي 000
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  22حة: صف  انيـانس مـدوازده  هديه - 1402 اسفند 25 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

,كشوري دچار ركود اقتصادي شده است. چنانچه جمعيت كل اين كشور  - 128 ,2 000 400,سـال   15نفر، جمعيت زير  000 نفـر، جمعيـت غيرفعـال     000

,300 ,نفر و جمعيت شاغل آن  000 ,1 209   ترتيب نوع بيكاري و نرخ بيكاري در اين كشور كدام است؟نفر باشد، به 000

  درصد 7) ساختاري ـ 2    درصد 7اي ـ ) دوره1

  درصد 10) ساختاري ـ 4    درصد 10اي ـ ) دوره3

  ؟اند نادرستهاي اقتصادي، همگي،  كدام عبارات در ارتباط با نظام - 129

  الف) ديدگاه سوسياليسم و ماركسيسم هر دو بر مالكيت اشتراكي تأكيد دارند.

اننـد  توآورند و ميدست ميباشند، حق تصاحب بالاتري به داشتهقدرت خريد بالاتري پول بيشتر يا معتقدند كساني كه  اقتصاد بازار آزادب) طرفداران 

 د بيشتري را از آن خود كنند.كالاها و منابع تولي

  پذيرد. ي مطلوب نمينظام اقتصاد يربنايعنوان ز اسلام، نقش كار مولد را به ينظام اقتصادج) 

دارها را بگيرند و از جلوي ظلم و ستم سرمايه ،اندوزيو سرمايه تيبر مالك رانهيگ سخت ينيبا قرار دادن قوان اندها موظف دولتد) طبق نظر كارل ماركس 

   .اقشار ضعيف حمايت كنند

  ) االف ـ ب 2     ) ج1

 ) الف4    ) ج ـ د 3

  بيان شده است؟ نادرستانداز در مقابل آن  در كدام گزينه روش پس - 130

  مدت اهانداز كوت گذاري تأثيري در سود ندارد: سپردة پس ) مدت زمان سپرده1

  تر است: خريد سهام گذاري آسان و در نتيجه سرمايهاست تر  كم هزينه تر وراحت ) دسترسي به سرمايه2

  : خريد اوراق مشاركتگيريم.بر اصل پول (سرمايه)، سود آن را هم ميپس از انقضاي مدت سررسيد، علاوه) 3

 : خريد طلاتواند براي خريدارش سود داشته باشد.ت قيمت خريد و فروش ميبا دريافت سود ساليانه منظم همراه نيست و تنها از محل تفاو) 4
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  پاسخنـامهپاسخنـامه
  دوازدهم انسـانـيدوازدهم انسـانـي

  

  14021402ماه ماه   اسفنداسفند  2525

  
 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم

چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923و فلسطين پلاك دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا 
6463-021  

  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«  
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  آزمون آورندگان پديد
  

  طراحان به ترتيب حروف الفبا
  نام طراحان  نام درس

  سعيد عزيزخاني، امير محموديان، حميدرضا سجودي، نسترن صمدي، آبادي جواد زنگنه قاسمكورش داودي،  جاني،ابوالفضل بهاري، گلناز بينقي، محمدابراهيم توزنده ،محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  كنكور انسانياي  يمانهپجامع منتخب سوالات از كتاب آبي ياسين مهديان،   علوم و فنون ادبي

  حسينيمبيناسادات تاجيك، محمدابراهيم سليماني،كوثر شاهآزيتا بيدقي،   شناسي جامعه

  بي، مهسا عفتي محمد حبيبي، نيلوفر طال  شناسيروان

   زادهيمرتضي كاظم شيرودي، كاظم غلامي، سيدمحمدعلي مرتضوي، آيدين مصطفولي برجي، نويد امساكي،   عربي زبان قرآن

  جواد ميربلوكيمحمد كريمي، ، علياميرحسين كاروينعليرضا رضايي، فاطمه سخايي، ، درامپعليرضا  ، محمدعلي بشار،فاطمه باصبر  تاريخ و جغرافيا

  نژادحسن صدري، كيميا طهماسبي، فرهاد قاسمي  يرحسينلو، نيما جواهري،پري، مجيد پاپصادق   و منطق  فلسفه

  آفرين ساجدي، سارا شريفي، مهدي ضيايي، مهدي كاردان، سيدمحمد مدني ديناني   اقتصاد
  

  
  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازي ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  الهه شهبازي محمد حميدي  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  و آماررياضي 

  فريبا رئوفي  مهتاب شيرازي  ياسين مهديان  ياسين مهديان  علوم و فنون ادبي

  ورپسجاد حقيقي فر آرش مرتضايي حسيني كوثر شاه حسيني كوثر شاه  شناسي جامعه

  پور نجهمحمدصدرا پ  اميرحسين كاروين  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسيروان

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي  زاده آيدين مصطفي  زاده آيدين مصطفي  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  فاطمه عزيزي  درامپعليرضا   اميرحسين كاروين  تاريخ و جغرافيا

  سوگند بيگلري  اميرحسين كاروين  ريپاپصادق   ريپاپصادق   و منطق  فلسفه

ورپسجاد حقيقي  ا كتيبهزهر  سارا شريفي  مهدي ضيايي  اقتصاد  

  
  گروه فني و توليد

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  اميرحسين كاروين  مسئول دفترچه

  ليلا ايزديمسئول دفترچه:   مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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  3: ةصفح    يـانسان زدهـمدوا    هديه - 1402اسفند  25نامة آزمون  پاسخ
 

  
  

 آبادي) (جواد زنگنه قاسم  »3«گزينة  - 1

kو  kدو عدد فرد متوالي را به صورت  +  گيريم: در نظر مي 2

  k
k k k ( k )

+
+ =  =

+ +
1 1 8 2 2 8

2 15 2 15   

  ( k k ) ( k ) k k k + = +  + − − =2 28 2 15 2 2 8 16 30 30 0   

  k k − − =28 14 30 0   

  k k ( k )( k ) − − =  + − =
524 7 15 0 2 2 6 02   

  
k

k

=
 

= −

3
5
4

¡ ¡

¡ ¡ ù  

 k ( k ) + + = + =2 3 5 8  

 )38تا  33هاي  )، معادلة درجه دوم، صفحه1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (امير محموديان)  »1«گزينة  - 2

 با توجه به دامنة داده شده داريم:

  ( )
f ( )

− +
− = =

− −
2 2 42 02 1 ،( )

f ( )
+

= = −
−

2 0 40 40 1   

Rاز آنجا كه برد بـه صـورت    { , ,b }= −0 −Rاسـت و   1 اسـت، پـس    4∋

b =   ، طبق دامنه و برد داده شده:4−

  af ( a )
a

+
= −  = −

−
2 41 11   

  a a a a + = − +  = −  = −2 4 1 3 3 1   

  a b ( ) − = − − − = − + =1 4 1 4 3   

  )55تا  50هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (سعيد عزيزخاني)  »2«گزينة  - 3

محور تقارن سهمي داده شده يك خط عمودي اسـت و نقـاط موجـود روي    

 برابر است: Bو  Aخط عمودي هم طول هستند. بنابراين طول نقاط 

  k k k− = +  =3 1 2 1 2   

kاگر  = محور  است. بنابراين معادلة 5برابر  Bو  Aباشد، طول نقاط  2

xتقارن سهمي به صورت  =  است. 5

 
( x ) ax

a( x )

−= − = − =
×

11 52 22

KÄoò
KÄoò

  : معادلة محور تقارن سهمي

  a a a = −  =10 11 1  

  a k + = + =1 2 3  

 )70تا  63هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  

 آبادي) (جواد زنگنه قاسم  »2«گزينة  - 4

  ناميم: مي x3و  x2و  x1ترتيب (از كوچك به بزرگ)،  عدد اول را به 3

  x x x
x x x

+ +
=  + + = × =1 2 3 78 3 78 2341 2 33   

انـد يـا    عدد زوج 3د زوج شده است، پس هر حاصل جمع سه عدد، يك عد

عـدد زوج اول   3توانند باشـند چـون    زوج نمي 3دو تا فرد و يكي زوج. هر 

  نداريم.

پس دو تا فردنـد و يكـي زوج، از طرفـي هـر سـه اول هـم هسـتند و چـون         

xزوج است، پس شان  يكي = است.) » 2«(چون تنها عدد اول زوج فقط  21

xپس  =   در نتيجه: 21

  x x+ = − =234 2 2322 3   

  = =
232    ميانگين دو عدد بزرگتر 1162

  )88تا  85هاي  هاي آماري، صفحه ه)، كار با داد1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »4«گزينة  - 5

 كنيم. حساب مي  20ابتدا نمرة هر درس را با توجه به بيشينة 

xنمرة جغرافيا   x=  =
80 16100 20  

yنمرة ادبيات  
y=  =100 20100 20  

zنمرة تاريخ   z=  =
90 18100 20  

tنمرة رياضي   t=  =
70 14100 20  

 )2) و (1رياضي و آمار (

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  4: ةصفح    يـانسان زدهـمدوا    هديه - 1402اسفند  25نامة آزمون  پاسخ
 

  x + + +
 = = =

16 20 18 14 68 174 4  

  
( ) ( ) ( ) ( )− + − + − + −

 σ =

+ + +
= =

2 2 2 216 17 20 17 18 17 14 172
4

1 9 1 9 54

  

  )117تا  113هاي  ها، صفحه )، نمايش داده1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »1«گزينة  - 6

x«اي شرطي است كه گزارة مقدم  ، گزاره»1«گزارة گزينة  + =2 1 داراي  0

نادرست است، پـس گـزارة شـرطي بـه انتفـاي مقـدم       » جواب حقيقي است.

 همواره درست است.

~»: 2«گزينة  p p F∧ ≡   

p»: 3«گزينة  q ~ p q ≡ ∨   

در گزارة دو شرطي اگر دو گزاره ارزش يكسـان داشـته باشـند،    »: 4«گزينة 

  گاه گزارة دوشرطي همواره درست است. آن

p T
~ p ~ q T

q T
≡

 ⇔ ≡ ≡
  

  )11تا  2هاي  )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (

----------------------------------------------  

 (سعيد عزيزخاني)  »3«گزينة  - 7

  كنيم: ها را بررسي مي عبارت

اي و امـري   اي است. جملات سـؤالي، سـليقه   الف) عبارت نوشته شده سليقه

  توانند گزاره باشند. پس اين مورد غلط است. نمي

  به درستي نوشته شده.  نيزنقيض آن  وب) گزارة داده شده صحيح است 

 صحيح است. پس اين مورد ،پ) گزارة داده شده درست است

  )6تا  2هاي  و استدلال رياضي، صفحه)، آشنايي با منطق 2(رياضي و آمار (

 (سعيد عزيزخاني)  »2«گزينة  - 8

xرا نـداريم. چـون    xدر مرحلة دوم امكان تقسيم دوطرف تساوي بر  = 0 

 تقسـيم  xطرفين را بر توان  يهاي معادلة داده شده است و نم يكي از ريشه

  كرد. از طرفي معادلة داده شده دو ريشه دارد.

  
x x

x x x ( x )
x

− =  =− =  − =  =

1 0 12 0 1 0 0  

  )17تا  15هاي  )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار ( 

----------------------------------------------  

 حمد بحيرايي)(م  »3«گزينة  - 9

  
f ( x ) x

cg ( x ) c g ( x )

=
 == ⎯⎯→ =

7 7
   

  آوريم: دست مي ترين تابع را به وقتي چند تابع تو در تو داريم، ابتدا دروني

  

g ( )
f ( g ( ))

f ( )
f ( )

− =
− ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

=
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × =

3 75 3

7 75 7 5 7 35

SwH SMIY ÍMIU ·¼a

SwH ÂºIμÀ ÍMIU ·¼a

   

  

f ( )
g ( f ( ))

g ( )
g ( )

=
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

=
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × =

4 43 4

4 73 4 3 7 21

SwH ÂºIμÀ ÍMIU ·¼a

SwH SMIY ÍMIU ·¼a

  

  f ( g ( )) g ( f ( ))⎯⎯⎯⎯→ − − = − =5 3 3 4 35 21 14´ÄnHj uQ   

  )33تا  25هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار ( 

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »4«گزينة  - 10

x  درصد برسد:  4تعداد بيكاران در حالتي كه نرخ بيكاري به  

  =
4

  نرخ بيكاري هدف 100

  
x x =  =

4 80100 2000   

  ي كه بايد ايجاد شود. تعداد شغل − =400 8 320  

  )61و  60هاي  )، آمار، صفحه2(رياضي و آمار (
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 (گلناز بينقي)  »3«گزينة  - 11

دامنة هر ضابطة مختصاتي يا عضو اعداد صحيح است يا حقيقي. پـس ابتـدا   

اي از اعداد حقيقي است يا اعداد صحيح يـا   مشخص كنيد كه دامنه محدوده

  اين دو مجموعه: تركيبي از

D    »:4«و » 2«، »1«هاي  هگزين { x | x R, x }= ∈ − ≤ ≤2 41   

D  »:  3«گزينة  { x | x R x { , } [ , ]}= ∈ ∈ − −1 2 0 41    

  )55 تا 50هاي  )، آمار، صفحه1(رياضي و آمار ( 

----------------------------------------------  

 (ابوالفضل بهاري)  »2«گزينة  - 12

f ( x   كنيم، داريم:  فرض مي kتابعي ثابت است، بنابراين حاصل آن را  (

  
k kf ( x ) k

k k
− +

=  + =
+

6 12 2 7 22 10  

  
( k ) k

k k
− +

 + =
+

3 6 2 7 210   

  
k k k k

k ( k )
+ − + +

 =
+

2 23 24 60 2 7 210   

  
k k

k k

+ −
 =

+

25 31 60 22 10
   

  k k k k⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + − = +2 25 31 60 2 20¸Ãõw» ¸ÃÎoö   

  k k + − =23 11 60 0   

  b ac ( ) ( )( )Δ = − = − − = + =2 24 11 4 3 60 121 720 841   

  
bx

a
− ± Δ − ±= = 11 841

2 6   

  
(! )

− + = = − − − = ×

11 29 18 36 6
11 29 40

6 6 SvÃº Â÷ÃLö jkø


  

fحال حاصل  ( ) f ( )−6 3   آوريم: دست مي را به 2

  f ( ) f ( ) ( )− = − = − = −6 3 2 3 3 3 3 9 6  

  )33تا  25هاي  )، تابع، صفحه2رياضي و آمار ((

 (محمد بحيرايي)  »2«گزينة  - 13

  a a a− =  =  =3 1 11 3 12 4  
  b b+ =  =8 11 3   

  c c c− =  =  =2 3 11 2 14 7   
,هاي  حال واريانس داده ,c,b,a6   آوريم: دست مي را به 5

  , , , , x + + + +
 = =

3 4 5 6 73 4 5 6 7 55   

  
( ) ( ) ( ) ( ) ( )− + − + − + + + −

 σ =
2 2 2 2 23 5 4 5 5 5 6 5 7 52

5
   

  
+ + + +

= =
4 1 0 1 4 25   

  )91تا  89هاي  ، صفحههاي آماري كار با داده)، 1و آمار ((رياضي 

----------------------------------------------  

 (گلناز بينقي)  »2«گزينة  - 14

نگيرد از دو راه بايد اسـتفاده   گيري مغالطه صورت براي اينكه در روند نتيجه

  گيرد. نمي درستي صورت گيري به كرد، در غير اين صورت نتيجه

  

p q
~ q

~ p



∴

               
p q
p

q



∴

  

»: 1«گزينة 
p q
~ p

~ q


  

»: 2«گزينة 
p q
q

p


  

»: 3«گزينة 
p q
p

q


  

»: 4«گزينة 
p q
~ q

~ p


  

  )17تا  14هاي  و استدلال رياضي، صفحه )، آشنايي با منطق2(رياضي و آمار (

----------------------------------------------  

 (عليرضا عبدي)  »2«گزينة  - 15

 گيريم و عرض را بـا  مي xطول را 

توضيحات سـؤال برحسـب    توجه به

x كنيم.  بيان مي 

1

3
x-2

x
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  ر است با:حالا محيط مستطيل براب

  P ( x ) ( x x )= + −
12 23  

 ( x ) x= − = −
4 82 2 43 3 

 )55تا  50هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (نسترن صمدي)  »3«گزينة  - 16

x  معادلة محور تقارن:  x+ =  = −
13 1 0 3  

yدر تابع درجة دوم  ax bx c= +   معادلة محور تقارن برابر است با:  2+

  bx
a

−
= 2   

  kx −
= y: محور تقارن 4 x kx = + − 22 1 

  k k− = −  =
1 4

4 3 3  

  )70تا  63هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  

 جاني) (محمدابراهيم توزنده  »3«گزينة  - 17

 پيكاني خارج نشده پس تابع نيست. aالف) از عضو 

  پيكان خارج شده است. پس تابع نيست. b ،2ب) از عضو 

دقيقاً يك پيكان خارج شـده اسـت، پـس تـابع      Aپ) از هر عضو مجموعة 

  است.

  پيكاني خارج نشده است، پس تابع نيست. bت) از عضو 

  )49تا  40هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (عليرضا عبدي)  »3«گزينة  - 18

x تـــابع +2 yبـــا يـــك انتقـــال عمـــودي تـــابع  1 x= بـــه صـــورت  2
y

x

1

 

xاست كه بـا شـرط    > شـود.   مـي بـه ايـن صـورت     0

y

x

1

 

−xتابع  +2 به صورت  1

y

x

1

 

xاست كه با شرط  ≤ به  0

صــورت 

y

x

1

 

. بــا رســم دو ضــابطة تــابع داريــم: شــود مــي

y

x

1

  

 )33تا  25هاي   )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )عليرضا عبدي(  »2«گزينة  - 19

  دهيم: تابع مورد نظر را تشكيل مي

  f ( )
g ( ) f ( )

f ( )
+ − + −= + = − + = − − =
− − −

2 2 1 2 1 42 2 1 12 2 1 2 3 3  

 f ( )
g ( ) f ( )

f ( )
+ += + = + = + =
− −

3 2 5 2 7 223 3 5 53 2 5 2 3 3 

 f ( )
g ( ) f ( )

f ( )
+ += + = + = + =
− −

4 2 3 24 4 3 3 5 84 2 3 2 

 f ( )
g ( ) f ( )

f ( )
+ += + = + = + =
− −

5 2 4 2 65 5 4 4 75 2 4 2 2  

 g {( , ) ,( , ),( , ) ,( , )} = −
4 222 3 4 8 5 73 3 

  )54تا  45هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »1«گزينة    - 20

  آوريم: دست مي ها را به ابتدا ميانة داده

  
, , , , ,

↓

⎯⎯⎯⎯→

+
= =

1 2 2 4 7 10

2 4 32

IÀk¶Anj

¾ºIÃ¶
   

  / = = =
3 1 52 2

¾ºIÃ¶o£Î ôi ·I¶¼U ·¼Ã±Ã¶ 

 نفر بالاي خط فقر قرار دارند. 5پس 

  )61و  56هاي  )، آمار، صفحه2(رياضي و آمار (  
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 (ياسين مهديان)  »4«گزينة  - 21

  ها:تشريح ساير گزينه

  است، نه پارتي.» پهلوي«اين توضيحات، مربوط به زبان »: 1«گزينة 

  بينابين است.» سلجوقي«سبك »: 2«گزينة 

  دورة رواج نثر فني، قرن ششم هجري است.»: 3«گزينة 

  )84و  81، 62، 40 هاي ، صفحهشناسيو سبك ادبيات  تاريخ)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 اي) نه(كتاب آبي پيما  »1«گزينة  - 22

قبل از مفعول و كـاربرد شـكل   » مر«استفاده از حرف نشانة  ،»الف«در بيت 

هـاي كهـن    ، اسـتفاده از واژه »ب«(نيلوفـل) و در بيـت   » نيلـوفر «كهن واژة 

هـاي   (همان باژگونه)، اين ابيـات را از لحـاظ ويژگـي   » باشگونه«و » پرغونه«

 كند. زباني منتسب به دورة خراساني مي

توجه به لغات عربي فراوان (صلح، خوف، رجا، عمداً و نـزول) و  ابيات ديگر با 

  هـاي قـديمي   )، هرچنـد برخـي واژه  »هـ«استفاده از تخلص (خواجو در بيت 

 ـ ها ديده مي هم در آن» كوس«و » كمند«مانند  ا متعلـق بـه سـبك    شود، ام

  عراقي هستند.

  )37و  36هاي شناسي، صفحه ، سبك)2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (ياسين مهديان)  »1«گزينة  - 23

  ، مربوط به نثر دورة ساماني است.»تكرار فعل يا اسم«فقط ويژگي 

  )64 شناسي، صفحة )، سبك1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (ياسين مهديان)  »1«گزينة  - 24

  ها:ينهتشريح ساير گز

  سعدي نوشت.» گلستان«جامي، كتاب بهارستان را به تقليد از »: 2«گزينة 

  وحشي بافقي، شاعر قرن دهم است.»: 3«گزينة 

  ، لقب كليم كاشاني است.»المعاني ثانيخلاّق»: «4«گزينة 

  )61و  60، 18، 17 هاي ، تاريخ ادبيات، صفحه)2(علوم و فنون ادبي (  

 )1401كنكور سراسري  –اي  انه(كتاب آبي پيم  »4«گزينة  - 25

را در موضـوع تـاريخ نوشـته    » آراي عباسي عالم«اسكندربيگ تركمان كتاب 

ي عطار، بـه شـرح   »الاوليا ةتذكر«، به شيوة »الانس نفحات«است و جامي در 

 احوال عرفا و بيان حقايق عرفاني پرداخته است. 

  ها: تشريح ساير گزينه

اريخ پيامبران، خلفاي چهارگانـه، خلفـاي   موضوع تاريخ گزيده، ت»: 1«گزينة 

  هجري قمري است. 730عباس و تاريخ ايران تا سال  بني

بن حسين واعظ كاشفي و در مـورد عرفـان     الحيات اثر علي عين»: 2«گزينة 

  است.» انوار سهيلي«است. حسين واعظ كاشفي نويسندة 

است. ضـمناً  نامه نوشته شده  المؤمنين در موضوع زندگي مجالس»: 3«گزينة 

  ، شمس قيس رازي است. »المعجم في معايير اشعارالعجم«نويسندة 

  )84و  83، 38 ، 19تا  16هاي  ، صفحهتاريخ ادبيات)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »2«گزينة  - 26

زي، تمثيل و اسلوب معادلـه از  آمي تشبيه، تلميحات رايج، حسن تعليل، حس

يـك   هاي ادبي رايج در سبك هندي هستند. در بيت گزينة دوم از هـيچ  آرايه

 ها استفاده نشده است. از اين آرايه

  ها: تشريح ساير گزينه

  حسن تعليل دارد. »: 1«گزينة 

  اسلوب معادله دارد.»: 3«گزينة 

  آميزي دارد. حس»: 4«گزينة 
  )82، صفحة شناسيسبك ،)2( (علوم و فنون ادبي  

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »3«گزينة  - 27

كنايه) وجود  -مجاز  -استعاره  -هيچ آراية بياني (تشبيه » 3«در بيت گزينة 

 ندارد.

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  » شعلة شمع«شمع مجاز از »: 1«گزينة 

به صورت پنهاني شاعر سلسلة زلف معشـوق را بـه    در اين بيت،»: 2«گزينة 

كنايه از اسير عشق شـدن اسـت. /   » به دام افتادن«دام تشبيه كرده است. / 

  تشبيه فشرده است. » سلسلة زلف«

در آن كنايه از عالي و بهترين بودن » گل سر سبد بودن چيزي»: «4«گزينة 

  چيز است.
  ، تركيبي)يان، ب)2(علوم و فنون ادبي (  

  )2و ( )1علوم و فنون ادبي (
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 اي) (كتاب آبي پيمانه  »2«ينة گز - 28

 استعارة مصرحه از معشوق است. / ياد و باد: جناس ناقص اختلافي» سرو«

  ، تركيبي)يان و بديع، ب)2و ( )1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »3«گزينة  - 29

 كردن است.  كنايه از رها» سر تابيدن»: «ب«بيت 

  تشبيه هستند.» من سليمانم«و » باغ عشق»: «ت«بيت 

  سجع دارند.» ساروان، كاروان و روان»: «الف«بيت 

  تشخيص است.» باد«خطاب قرار دادن »: پ«بيت 

  تشخيص است. ، استعاره و»غزل خواندن زهره»: «ث«بيت 

  بديع، تركيبي)بيان و (علوم و فنون ادبي،   

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »1«گزينة  - 30

 »پردة صبر -باغ لطافت  -گل روي : «سه تشبيه وجود دارد ،»1«در گزينة 

 هاي ديگر: تشريح گزينه

. توجه كنيـد كـه   »قد سرو -لعلش آتش « :دو تشبيه وجود دارد»: 2«گزينة 

  تشبيه نيست. » نرگسش مست مدام«

   .»دل مانند جام جم گردد: «تشبيه دارديك »: 3«گزينة 

  »چراغ حيات -خانة تن : «دو تشبيه دارد»: 4«گزينة 

  )30تا  26هاي  ، صفحهبيان، )2((علوم و فنون ادبي   

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »2«گزينة  - 31

 فاقد تشبيه / الف) اي دل: استعاره

  اي غم: تشبيه/ فاقد استعاره ب) دولت سود

  ج) مه روي: تشبيه/ فاقد استعاره

د) روي يار به گل تشبيه شده و از آن برتر دانسته شده است./ گـل از دفتـر   

  برد: تشخيص و استعاره نسخة حسن مي

  ، تركيبي))، بيان2(علوم و فنون ادبي (  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »3«گزينة  - 32

دريا، كف  ←برنده تيغ، دل  ←بيت: زبان  هاي كف: مجاز از دست / تشبيه

 بارنده ميغ ←

  ها: تشريح ساير گزينه

پسته مجاز از لب، بادام مجـاز از چشـم اسـت. / تشـبيه: سـيب      »: 1«گزينة 

  زنخدان 

سـنگ /   ←هاي بيـت: روي (چهـره)    بيت مجاز ندارد. / تشبيه»: 2«گزينة 

  شانه  ← من (نهاد پيوسته ـَ م) 

  ز از چشم / بيت تشبيه ندارد.مژه مجا»: 4«گزينة 

  ، تركيبي))، بيان2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »2«گزينة  - 33

 الف (اژدها و بلا) / د (دريا و بالا) ←) 1قاعدة (

ــو) / هـــ (راســت و   ←) 2قاعــدة ( ــو و غري ب (فرهنــگ و اورنــگ) / ج (تي

  ت)خواس

  )91و  90هاي ه، صفحقافيه)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »4«گزينة  - 34

» 2«حروف قافيه مطـابق قاعـدة   » ـَ رف«كلمات قافيه و » طَرفْ«و » ژَرف«

 هستند.

 ها:گزينهتشريح ساير 

حروف اصـلي يكسـان ندارنـد و در    » شتزِ«و » درشت«كلمات »: 1«گزينة 

  شوند. (ـُ شت و ـِ شت) نتيجه قافيه نمي

حرف يا حـروف اصـلي يكسـان ندارنـد و     » فلسفه«و » هندسه»: «2«گزينة 

  نيز از حروف الحاقي است.» ه«حرف 

حرف يا حروف اصلي يكسان ندارند و حرف » دعوي«و » معني»: «3«گزينة 

 نيز از حروف الحاقي است.» ي«

  )92و  91هاي  ، صفحهقافيه)، 1علوم و فنون ادبي ((  
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 اي) (كتاب آبي پيمانه  »2«گزينة  - 35

U:»كـار «و  »خواب« U: »هـوادار «و  »ندانسـته «، − U− و  »ديـروز «، −

U:»بستبن« − − :»دشواري«و  »آرامش«، − − −  

  )49)، موسيقي شعر، صفحة 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (ياسين مهديان)  »2«گزينة  - 36

اسـت و از اوزان  » فعـلات فـاعلاتن فعـلات فـاعلاتن    «، »2«وزن بيت گزينة 

ان شود؛ اما نوع وزن همسان ساير ابيات، همس ـهمسان دولختي محسوب مي

 اي است.پايهتك

  )تركيبي ، موسيقي شعر،)2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (ياسين مهديان)  »1«گزينة  - 37

مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن (همسان دولختـي يـا دوري يـا    »: ج«وزن بيت 

  متناوب)

  تشريح ساير ابيات:

  مستفعلنمستفعلن مستفعلن مستفعلن »: الف«

  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن»: هـ«و » ب«

  مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن»: د«

  ، تركيبي)، موسيقي شعر(علوم و فنون ادبي  

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »2«گزينة  - 38

ارزش بـودن ثـروت هنگـام     مفهوم مشـترك عبـارت سـؤال و بيـت دوم، بـي     

 رسنگي و درماندگي است.گ

  ها: تشريح ساير گزينه

  شكايت از جور فلك و سرنوشت »: 1«گزينة 

  قناعت»: 3«گزينة 

  توصيه به عدم درخواست از افراد لئيم»: 4«گزينة 

  (علوم و فنون ادبي، مفهوم، تركيبي)  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »2«گزينة  - 39

كـه تمنـايي بـراي او     نگويد اي ، به معشوق خود مي»2«شاعر در بيت گزينة 

 به اين خاطر است كه ياد معشوق، هميشه در دل اوست. ،دهد نشان نمي

، ترجيح معشوق بر تمام چيزهـاي  »4«و » 3«، »1«هاي  مفهوم ابيات گزينه

  كند.  كه عاشق، تنها در پي معشوق است و او را تمنا مي ديگر است و اين
  )71)، مفهوم، صفحة 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »3«گزينة  - 40

گويد كه  دهد و مي در بيت صورت سؤال، شاعر خود را مورد سرزنش قرار مي

گشاي مردم نيست و مفهوم مقابل آن يعنـي   اي است و مشكل فايده انسان بي

 ست.مطرح شده ا» 3«در بيت گزينة » گشاي خلق بودن مشكل«

  ها: تشريح ساير گزينه

  گشا بودن فضل و رحمت خداوند  گره»: 1«گزينة 

  پردازد.  كس به حلّ مشكل شاعر نمي هيچ»: 2«گزينة 

گشـا بـراي حـل مشـكلات جهـان       شكوة شاعر از نبودن مشـكل »: 4«گزينة 

  هستي 
  )86مفهوم، صفحة  )،2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  

  
  

  )حسيني كوثر شاه(  »3« نةيگز - 41
هاي اجتماعي در طول هم): در هاي اجتماعي(جهانديدگاه خطي به جهانـ 

هـا در ايـن   آنجوامع در يك خط قرار مي گيرند؛ بعضي از  ةهم اين ديدگاه،

ته، عقـب  يسـه بـا جوامـع پيشـرف    ترند و بعضـي در مقا مسير واحد، پيشرفته

اند، بايد جوامع پيشـرفته  معي كه به لحاظ تاريخي عقب ماندهاند و جوا مانده

  .دهند قرار را الگوي حركت خود

ها، سـبب  ها و همچنين تنوع اراده و اختيار آنتنوع آگاهي و معرفت انسانـ 

  .شود هاي اجتماعي مختلف ميپيدايش جهان

 را خود زندگي ةها و شيوت، ارزشجهان اجتماعي براي بقا و تداوم، اعتقاداـ 

  دهد.مي آموزش فرد به

هـايش،  و در پي آن، برداشته شـدن الـزام  با تغيير جهان اجتماعي موجود، ـ 

آورد  هاي ديگري به دنبال مـي گيرد و الزامجهان اجتماعي جديدي شكل مي

  .كه بر فعاليت اجتماعي اعضاي آن تأثير مي گذارد
 )76و  43، 38، 36هاي  صفحه ،تركيبي)، 1( يشناس (جامعه  

 )1شناسي ( جامعه
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 (مبيناسادات تاجيك)    »2«گزينة    - 42

هــا و ، آرمـان (علـت) طبيعيشـناخت خداونـد، فرشـتگان و جهــان مـاوراء      ـ ـ

هـاي اجتمـاعي آنـان را    دهـد و كـنش  زندگي آدميان را تغيير مـي  هاي ارزش

 (پيامد).د سازدگرگون مي

هـا  جتمـاعي انسـان  هـاي ا حاصـل كـنش   (پيامد)خانواده، امنيت، صلح و... ـ

  .هستند(علت)

يك از موجوداتي كه بيرون جهان اجتماعي قرار دارند؛ يعني موجودات  هرـ 

 پيـدا  انسان اجتماعي زندگي با كه ارتباطي طةطبيعي و ماوراءطبيعي به واس

  (پيامد).دگيرناجتماعي قرار مي جهان رةگست در ،(علت) كنند مي

  )23تا  21 هاي صفحه اجتماعي،زندگي )، 1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

 (محمدابراهيم سليماني)    »3«گزينة  - 43

هـاي كـلان آن    هـا و ارزش  اساس عقايد، آرمـان ، برهويت هر جهان اجتماعي

متناسـب بـا    هنجارها و نمادهاي آن گيرد و قواعد، ان اجتماعي شكل ميجه

يابند. بنابراين: هويت اجتماعي هر فـرد   امان ميها س ها و ارزش عقايد، آرمان

 گيرد. هاي آن شكل مي درون جهان اجتماعي و براساس عقايد و ارزش

از يكديگر جدا نيستند و سه بعد جسماني، نفساني و اجتماعي هويت انسان، 

  .گذارنددارند و بر يكديگر اثر مي با يكديگر تعامل يا ارتباط دوسويه

  )69 تا 67هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »1«گزينة  - 44

كننـد و عقـل و   مي هاي اجتماعي كه علم را به دانش تجربي محدودجهان ـ

ز حق يا باطل توانند انميدانند، به عنوان دو روش علمي، معتبر نميوحي را 

تـوانيم  ما فقـط مـي  ؛ در چنين جوامعي ها سخن بگويندبودن عقايد و آرمان

ها را بشناسيم هاي اجتماعي و تاريخي آنپيامدها و نبودن اين ارزش بودن يا

هـا راهـي   و باطـل بـودن آن   حق يا بودن غلط و درست رةو براي داوري دربا

 .نداريم

تصور اعضاي جهان اجتماعي از وضعيت مطلوب فرهنـگ،   آرمان اجتماعيـ 

  .است، اقتصاد، خانواده و... استسي

هـا را بـه قلمـرو    هاي حقيقـي، آن جوامع مختلف با ايمان به عقايد و ارزشـ 

كنند و اگر هنجارها و اعمال خود را نيـز براسـاس ايـن    آرماني خود وارد مي

  .اندها را به قلمرو واقعي وارد نمودهها سامان دهند، آنعقايد و ارزش

  )57و  55، 52هاي  اجتماعي، صفحه دگيزن)، 1سي (شنا (جامعه  

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)    »3«گزينة  - 45

هـاي اجتمـاعي براسـاس     عدم توان جهان اجتماعي براي سامان دادن كنش

  تزلزل فرهنگي ← فرهنگ خود

 ←م ها مانند مصر و ايران با جهان اسـلا  مواجهه و تعامل بسياري از فرهنگ

  تحولات هويتي علل بيروني

گويي به نيازهاي طبيعـي   هاي خود از پاسخ كارگيري تمام ظرفيت با وجود به

  كهولت و مرگ جهان اجتماعي ←ماند  و جسماني بازمي

ــوع  ــه آرامــش نمــي در ايــن ن  ←رســد  جهــان اجتمــاعي فطــرت آدمــي ب

  (فطري) ازخودبيگانگي حقيقي

  )101و  97، 93، 91 يها )، هويت، صفحه1شناسي ( معه(جا   

----------------------------------------------  

  

  

 (مبيناسادات تاجيك)    »4«گزينة  - 46

 ها: تشريح ساير گزينه

هـاي   تجمع قـدرت رسـانه در دسـت صـاحبان ثـروت و كـانون      »: 1«گزينة 

گردانـد   نه تنها هويت فرهنگي جوامع غيرغربي را متزلـزل مـي   ،صهيونيستي

  هاي دموكراتيك جهان غرب نيز هست. برخلاف ارزشبلكه آشكارا 

جهان غرب از طريق رسانه، فرهنگ عمومي جوامع غيرغربـي را  »: 2«گزينة 

هـاي   كند اما تربيت نخبگان كشورهاي غيرغربي بيشتر به شـيوه  مديريت مي

  شود. ديگر انجام مي

كـه  تأسيسـي اسـت    اي، امپراتوري فرهنگي تازه رسانهامپراتوري »: 3«گزينة 

پذيرند، زيرا منـابع و امكانـات    يافته در برابر آن آسيب كشورهاي كمتر توسعه

  لازم را براي حفظ استقلال فرهنگي خود ندارند.

  )70)، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحة 2شناسي ( (جامعه  

 )2شناسي ( جامعه
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 )آزيتا بيدقي(    »4«گزينة  - 47

 :نشـانده  اي دسـت ه د) كنترل بازار و سياست كشورهاي ديگر از طريق دولت
 استعمار نو

هـاي فرهنـگ    آشـكار نشـدن ظرفيـت    :اي و قبيله هاي قومي ب) غلبة قدرت
  اسلام به طور كامل

اي جز حذف  الف) براي تأمين نيازهاي اقتصادي و فرهنگي جهان غرب چاره
  مظاهر فرهنگ اسلامي نداشت: استبداد استعماري

سـتعمار تـا قبـل از انقـلاب     : مقابله بـا سـلطة ا  ناسيوناليسمو ماركسيسم ج) 
  اسلامي ايران

  )32و  31، 29، 25هاي  )، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

 حسيني) (كوثر شاه  » 2«گزينة  - 48
  تشريح عبارات نادرست:

ي داري كه جريان چپ نام گرفته بودند، احزاب سوسياليسـت مخالفان سرمايه
 .و كمونيستي را تشكيل دادند

برنـد كـه چـالش و     ح استعمارگر و استعمارزده را كساني به كار ميلادو اصط
كننـد و بـه    نزاع بين كشورهاي غني و فقير را به ابعاد اقتصادي محدود نمـي 

 .ابعاد فرهنگي آن نيز توجه دارند

  )95 و 89، 88، 80، 76هاي  هاي جهاني، صفحه )، چالش2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (مبينا سادات تاجيك)    »3«گزينة  - 49

  علم تجربي (علم جديد با رويكرد دنيوي) ←ابزار تسلط انسان بر طبيعت 
  حقوق انسان در فرهنگ ديني ←مبتني بر ربوبيت پروردگار 

هـاي   ركترويكرد دوم ح  ←ها امكان گسترش پيدا نكرد  با هجوم كاتوليك
    آميز مذهبي در رنسانس اعتراض

  )52و  51، 48هاي  نوين جهاني، صفحه )، فرهنگ معاصر غرب و نظام2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 حسيني) (كوثر شاه  »  1«گزينة  - 50

بـود. در مقاومـت   » مقاومت منفـي «تعامل عالمان شيعي با قاجار براساس ـ 
شـود و همكـاري   في، حاكميت پادشاه، ظالمانه و غيرمشروع دانسـته مـي  من

 .شودسياسي با آن، جز در حد واجبات نظاميه انجام نمي

ح رفتـار  لامي، خواسـتار اص ـ لاماننـد بيـدارگران اس ـ  گـرا  ـ منورالفكران غرب
 .مي بودندلاها دركشورهاي اس دولت

هـا و  م، جنـبش لااس ـمي ايـران در جهـان   لاب اس ـلاتـرين پيامـد انق ـ  مهمـ 
ش است كه . هـ1389 سال از عربي كشورهاي در مردم ةهاي گسترد بلاانق

 .هاي سياسي در چهار كشور عربي منجر شده اسـت تاكنون به سقوط قدرت
ها را بخشي از فرايند غربي شدن بلاش كردند تا اين انقلاهاي غربي تدولت

  .ار عربي ناميدندكشورهاي عربي معرفي كنند و از همين رو آن را به
  )128 تا 116، 110، 109هاي  )، بيداري اسلامي و جهان جديد، صفحه2شناسي ( (جامعه  

  
  

  )محمد حبيبي(  »  3«گزينة  - 51

). 1هـاي تعريـف عمليـاتي اسـت (رد گزينـة      تعريف ارائه شده فاقـد ويژگـي  

). ابينگهـاوس  2 رفتارها به شكل مستقيم قابل مشـاهده هسـتند (رد گزينـة   

). 4 ا مطالعـه كـرده بـود كـه بخشـي از شـناخت اسـت (رد گزينـة        حافظه ر

رفتـار  كنـد، بلكـه   شناسي فقط رفتار و شناخت انسـان را مطالعـه نمـي    روان

توان از تعريف كتاب درسي  كند. اين موضوع را مي را نيز مطالعه مي اتحيوان

 استنباط كرد. ،شناسي كه محدود به انسان نيست از روان

  ) 20 ة، صفحشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه نرواشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

  (محمد حبيبي)  »  2«گزينة  - 52

سپاسگزاري يك هيجان مركب است كه به دليل پيچيدگي شـيوة ظهـور آن   

ها و اقوام مختلف، گوناگون اسـت، در حـالي كـه تـرس، خشـم و      در فرهنگ

 د.نشو و غالباً به يك صورت پديدار مي ندا دهعشق جزء هيجانات سا

  ) 49 ة، صفحشناسي رشد روانشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )نيلوفر طالبي(  » 2«گزينة  - 53

گيـرد. بـه ايـن     براي اولين بار در اين دوره (نوجواني) تفكر فرضي شكل مـي 

از  ،بينـي يـك موقعيـت    نـد و در پـيش  كن سازي مي معنا كه نوجوانان فرضيه

  برند.  هاي مختلف بهره مي احتمال

  ) 55 ة، صفحشناسي رشد روانشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )اي كتاب آبي پيمانه(  »  1«گزينة  - 54

  مربوط به توجه هستند. » الف و ب«موارد 
  تشريح موارد نادرست:

هـا   هاي محرك ها و تفاوت عبير و تفسير و شناخت شباهتدهي، ت ج) سازمان

  گيرد. هاست كه در حيطة ادراك جاي مي دادن به آن با هم مستلزم معني 

(خود يك فرايند ذهني فاصلة زماني ميان احساس و ادراك نيست.  ،د) توجه

هاي احساس، توجـه و ادراك چنـان از نظـر زمـاني      ضمناً پديدهمجزا است) 

  ها از هم دشوار است.  هستند كه اغلب تشخيص آن نزديك به هم

  ) 74و  70، 69هاي  ، صفحهاحساس، توجه، اداركشناسي،  (روان  

 شناسي روان
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 اي) (كتاب آبي پيمانه  » 4«گزينة  - 55

براي اينكه حافظة شما پذيراي اطلاعات جديد باشد، سـعي كنيـد ابتـدا     -1

  دربارة اهميت آن اطلاعات كسب كنيد.

ســپاريم، حاصــل آن  وع را بــه حافظــه مــيزمــان چنــد موضــ وقتــي هــم -2

  ضعيف از موضوعات مختلف است. هاي هگيري حافظ شكل

براي كنترل اثر تداخل، از يادگيري با فاصله استفاده كنيد. يـادگيري بـا    -3

  دهد. اثر تداخل را كاهش مي فاصله، 

دنبال دارد. براي اينكه  اصرار بر حفظ واژگان كتاب، فراموشي بيشتري به  -4

چار فراموشي نشويم، بهتر است مطالب ياد گرفته را به زبان خودماني براي د

  خود بازگو كنيم.

  ) 108تا  105 هاي ه، صفححافظه و علل فراموشيشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

  (محمد حبيبي)  »  3«گزينة  - 56

لل متعددي هستند و نيز به به دليل اينكه تحت تأثير ع» 2و  1«هاي  گزينه

» 4«علوم انساني تعلق دارند جزء مسائل خوب تعريف نشده هستند. گزينـة  

  مسئله نيست.

  ) 119و  118 هاي هصفح، ) حل مسئله1تفكر (شناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 (نيلوفر طالبي)  » 4«گزينة  - 57

  .بود خواهد ناقص مسئله، زا درك نباشد روشن هدف ـ وقتي

 غيرمنطقـي  هاي حل راه از استفاده باعث ها توانمندي دقيق شناسايي ـ عدم

  .شود مي

كنـد تـا موانـع احتمـالي را      مـي  كمـك  شـما  به تان فعلي وضعيت ـ شناخت

  هاي بهتري ارائه دهيد.  خوبي بشناسيد و راه حل به

  ) 116 ة، صفح) حل مسئله1تفكر (شناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  » 2«گزينة  - 58

بررسي امنيت شغلي و بازار كار به مرحلة ارزيابي پيامدهاي هـر انتخـاب يـا    

 اولويت اشاره دارد.

  ) 148 ة، صفحگيري تصميم) 2تفكر (شناسي،  (روان  

 )مهسا عفتي(  » 2«گزينة  - 59

مـانيم.   افتني انتخاب كنيم از تلاش باز مـي ناي اگر اهدافمان بسيار بالا و دست

ارزش و زودگذر انتخاب كنـيم،   كوچك و بي همچنين اگر اهدافمان را بسيار

  شود. هرگز انگيزة تلاش و عمل ايجاد نمي
  ) 168 ةصفح، انگيزه و نگرششناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  » 3«گزينة  - 60

تـري دارنـد و از    راد مذهبي در مقايسه با ديگر افراد، سـبك زنـدگي سـالم   اف

رفتارهاي پرخطر جنسـي، مصـرف سـيگار، الكـل و تغذيـة ناسـالم اجتنـاب        

 كنند. مي

  ) 204 ةصفح، شناسي سلامت روانشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

  
  

  

 زاده) (آيدين مصطفي  »2«ينة گز - 61

) / 4و  1هـاي   چه كسي ما را برانگيخت (مفرد است) (رد گزينه»: من بعثنا«

اين همان چيزي است »: هذا ما وعد الرّحمن«از آرامگاهمان / »: من مرقدنا«

»: صـدق المرسـلون  ) / «3كه خداوند رحمـان وعـده داده اسـت (رد گزينـة     

  )4و  3هاي  فتند (رد گزينهگان راست گشد هفرستادپيامبران / 
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

  )مرتضي كاظم شيرودي(  »1«گزينة  - 62

»بشـباب بلـدنا  ) / «3و  2هـاي   نوميد نخواهند شـد (رد گزينـه  »: لنَ يخي :«

»: ةالتكنولوجيـا الجديـد  «توليـد /  »: الإنتـاج )/ «4جوانان كشور ما (رد گزينة 

ذَوي ) / «3با كمك افراد (رد گزينة »: الأشخاص ةبمساعد«لوژي جديد / تكنو

 با تجربه.»: ةالخبر

 (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 زاده) (آيدين مصطفي  »4«گزينة  - 63

»: تبعـث ) / «1صدها چـراغ رنگارنـگ (رد گزينـة    »: الملونةمئات المصابيح «

أسماك ) / «1نورشان (رد گزينة »: ضوئها«ها) /  گزينه فرستادند (رد ساير مي

آسـان  »: تسُـهل «دهـي /   هـاي روشـني   هايي درخشان، مـاهي  ماهي»: مضيئة

نورهاي ماهيان، نورهاي ايـن  »: أضواء الأسماك«ها) /  كرد (رد ساير گزينه مي

 ماهيان 

 )2و () 1عربي زبان قرآن (
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  نكته مهم درسي: 

بـه اضـافه شـود،    » الـ ـ«ه اگر اسمي در ابتدا به صورت نكره بيايـد و در ادام ـ 

» أسـماك «استفاده كنيم. مانند كلمة » اين ، آن«توانيم در ترجمة آن از  مي

 در ترجمة اين عبارت!

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 ) ابهر -ولي برجي (  »4«گزينة  - 64

ــاء « ــان للعلم ــة  »: ك ــتند (رد گزين  ــ) / «2داش ــرانيين الّ ــاء الإي »: ذينالعلم

، »3و  1«هــاي  ) (در گزينــه3و  1هــاي  دانشــمندان ايرانــي كــه (رد گزينــه

به كار رفته است كـه نادرسـت اسـت و    » الذّين«در ترجمه » كساني بودند«

دارند نـه  » كه«معناي » ال«بايد دقت كنيم كه موصولات پس از اسم داراي 

(رد گزينـة   كردند زندگي مي»: كان ... يعيشون») / «كسي كه و كساني كه«

و  الفارسـية الكتـب  ) / «3و  2هاي  نقش بزرگي (رد گزينه»: دور عظيم) / «2

 )3و  1هاي  هاي فارسي و واژگان زبان ما (رد گزينه كتاب»: مفردات لُغتنا

 (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )ولي برجي ـ ابهر(  »2«گزينة  - 65

»لتأن ) / «3ام (رد گزينـة   ام، تـلاش كـرده   ي) كوشـيده (ماضـي نقل ـ »: قد حاو

»: لـم أسـتطع  ) / «4و  1هاي  (مضارع معلوم) كه اصلاح كنم (رد گزينه»: اصُلح

) / 3بايد بـروم (رد گزينـة   »: علي الذهّاب) / «4ام (رد گزينة  نتوانستم، نتوانسته

هاي ارزشـمندش  انـدرز »: القيمـة مواعظه ) / «3تا باز دارد (رد گزينة »: ليمنع«

(جملة وصفيه؛ مضارع+ مضارع= مضـارع التزامـي يـا    »: أرتكب) / «1(رد گزينه 

 )4و  3هاي  شوم (رد گزينه إخباري بنا به نياز جمله) مرتكب مي

  (ترجمه)    

----------------------------------------------  

 )كاظم غلامي(  »2«گزينة  - 66

». ببريمتا «يعني » لنذهب بـ«است و » كن آشنا«فعل امر به معناي » عرِّف«

كن تا خواهر بيمارمان را  آشناسه پزشك ديگر ما را با «معناي كامل عبارت: 

 »نزد آنان ببريم.

  (ترجمه)   

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  - 67

 هاي ديگر: تشريح گزينه

؛ ترجمـة  ....»بـدون نگهـداري از   «يعنـي  ...» دون الحفاظ علي »: «1«گزينة 

هـاي فرهنگـي    بارت: رشد در گردشگري بـدون نگهـداري از مكـان   صحيح ع

  امكان ندارد!

، كه در »كردن ديگران در نصيحت«يعني » الآخرين نصيحةفي »: «2«گزينة 

  جا به شكل فعل ترجمه شده است. اين

هر دو فعل ماضـي هسـتند كـه بـه اشـتباه      » سمعنا«و » تكلَّم»: «4«گزينة 

  اند. مضارع ترجمه شده

  ه)(ترجم  

----------------------------------------------  

 زاده) (آيدين مصطفي  »1«گزينة  - 68

عنـد  »: هنگـام شكسـت  ) / «3و  2هـاي   أمرنَـا (رد گزينـه  »: به ما امر كـرد «

»: بايد با تلاش بيشتر كار كنيم) / «4و  3هاي  فشل (رد گزينهال، عند ةهزيمال

 ها) لنعمل بجد أكبر (رد ساير گزينه

  ريب)(تع  

----------------------------------------------  

 ترجمة متن درك مطلب:

شناسـد، يـا از حـل     شـود كـه آن را نمـي    رو مـي  گاهي انسان با چيزي روبه«

شود؛ زيرا از  ماند، و يادگيري در آن زمينه برايش سخت مي مشكلي ناتوان مي

،  ستند كـه در آن ها لحظاتي ه زمينة آموزش و تمرين وي دور است، پس اين

طوري كه  باشد. به استفاده از كارشناسان براي كمك به حل مشكلات مهم مي

 تواند كار را حتماً ساده كند. طرح تعدادي سؤال از فرد مناسب مي

كنند كه اعتماد بـه نفسشـان را از    معمولاً مردم وقتي به كارشناسان تكيه مي

حل مشـكل نخواهنـد بـود،     كنند كه آنان قادر به دهند و گمان مي دست مي

ولي اشتباه است كه همواره به كارشناسان تكيه كنيم، يكي از خطرات تكيـه  

به كارشناسان متخصص اين است كه تخصص وسيع آنان ممكن است ما را از 

كوشش لازم براي فكركردن باز دارد و از مغزهايمان استفاده نكنيم، علاوه بر 

ي مشـابه پيشـنهادهايي را پيـدا    يهـا  تاين، كارشناس ممكن است در موقعي ـ

كرده و طرح كند، شايد اين موضوع در فرايند حل مشكلات آسان به شـكلي  

را نشـان  سريع، مفيد باشد، اما براي مشكلات سـخت، ممكـن اسـت سـقوط     

 !»           بدهد
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 اي) (كتاب آبي پيمانه  »2«گزينة  - 69

شـكل سـريعي حـل     توانند هر مشكلي را به كارشناساني وجود دارند كه مي«
  ؛ از نظر منطقي، عبارت صحيحي نيست.»كنند!

  ها: تشريح ساير گزينه

شـوند كـه    گاهي اوقات، كارشناسان بهترين كساني محسوب مـي  »:1«گزينة 
  اطرافمان هستند! (صحيح) 

هركس نتواند مشـكل سـختي را حـل كنـد، بايـد دربـارة آن از        »:3«گزينة 
  كارشناسان سؤال بپرسد! (صحيح) 

هـا، از كارشناسـان    جاي يادگيري در برخي زمينه ممكن است به »:4«ينة گز
  استفاده كنيم! (صحيح)

  مطلب) (درك    

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »4«گزينة  - 70

هايمـان   اگر در كارهاي مختلف بر كارشناسان تكيه كنيم، از برخي توانـايي « 
  مطابق جملات پاياني متن اين موضوع، صحيح است.» كرد! غفلت خواهيم

  ها: تشريح ساير گزينه

اگر كسي از علم كارشناسان متخصص استفاده كند، اعتمـاد بـه   »: 1«گزينة 
  دهد!  نفس را از دست مي

اگر به پيشنهاد كارشناس در مورد مشكل سختي عمـل نمـاييم،   »: 2«گزينة 
  شويم!  دچار سقوط مي

اگر انسان در مـورد مشـكلاتش بـا كارشـناس صـحبت كنـد، از        »:3«گزينة 
  كند! انديشيدن و ابتكار خودداري مي

  طور كلي و لزوماً صحيح نيستند. هاي بالا، به يك از گزينه هيچ
  مطلب) (درك    

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »3«گزينة  - 71

  خواهد: ب را براي متن ميصورت سؤال، عنوان مناس
  ها: تشريح گزينه

آيا مشورت با كارشناسان مفيد است يا نه؟! (پاسـخ ايـن سـؤال،    »: 1«گزينة 
  قطعاً مثبت است و متن، بر روي آن تمركز و بحث نكرده است.) 

مشورت كن قبل از اينكه تصميم بگيري و شروع به كاري كنـي!  »: 2«گزينة 
  ورت نيست.) (موضوع كلي متن، سفارش به مش

  بريم؟!  چه وقت از مشورت كارشناسان سود مي»: 3«گزينة 
دنبال فرد مناسبي بين كارشناسان بگرد! (موضوع كلـي و اصـلي   »: 4«گزينة 

  متن نيست.)
  مطلب) (درك    

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »3«گزينة  - 72

ز ، فعل مضـارع ا »يفاعلُ«بر وزن » يواجهِ«نادرست است؛ » له حرفان زائدان«

  است و يك حرف زائد دارد. مفاعلةباب 

  مطلب) (درك    

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »4«گزينة  - 73

صـفت اسـت و   » الواسـعة «نادرسـت اسـت؛   » من الموصوف بالتبعيةمرفوع «

بالفعـل و منصـوب اسـت،     مشبهةاست كه اسم حروف » ةخبر«موصوف آن، 

  است.» من الموصوف بالتبعيةمنصوب «ن شكل صحيح آن، بنابراي

  مطلب) (درك    

----------------------------------------------  

 )زاده آيدين مصطفي(  »1«گزينة  - 74

هاي آن به صـورت   تاست كه بايد حرك» مفاعلة«مصدري از باب » مصادقة«

  نوشته شود.» مصادقةَ«

  )ضبط حركات(    

----------------------------------------------  

 )اي كتاب آبي پيمانه(  »3«گزينة  - 75

خداوند كسي را جز به اندازة توانش، تكليـف  «مفهوم آية شريفه اين است كه 

 مطابقت دارد.» 3«كه با بيت گزينة » دهد نمي

  )مفهوم(    

----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »2«گزينة  - 76

خبـر آن اسـت. دقـت شـود     » مـن أفضـَل  «مبتدا و » صديق«ن عبارت در اي

 است.» أفضلَ«إليه  مضاف» تلاميذ«و » صديق«صفت » المؤدب«

  ها: تشريح ساير گزينه

  خبر آن است.» يستطيعون«مبتدا و » الغواصون»: «1«گزينة 

  خبر آن است.» عمل«مبتدا و » هذا»: «3«گزينة 

  خبر آن است.» قائمون«و  مبتدا» الموظفّون»: «4«گزينة 

  (انواع جملات)  
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 زاده) (آيدين مصطفي  »4«گزينة  - 77

چـه كسـي از   :«، از نوع استفهامي اسـت. ترجمـة عبـارت    4در گزينة » من«

شود،  دهد و سبب موفقيت ما مي هايي كه راه درست را به ما نشان مي تجربه

 »كند! استفاده مي

  ها: ترجمة ساير گزينه

ذر زمان توجـه كنـد و ارزش آن را بدانـد، آن را در    هركس به گ»: 1«گزينة 

  كند. كارهاي خوب  صرف مي

و هـاي خداونـد نگـاه كنـد، قـدرت او       هركس بـه آفريـده شـده   »: 2«گزينة 

  كند. ها را مشاهده مي هاي آن شگفتي

هركس در بهترين حال خودش به فقيران كمك كند خداوند در »: 3«گزينة 

  كند. مشكلاتش او را ياري مي

  (انواع جملات)  

----------------------------------------------  

 )99 -كنكور خارج از كشور  - اي (كتاب آبي پيمانه  »3«گزينة  - 78

» إفعـال «هـر دو فعـل ماضـي از بـاب     » أصـلح «و » أهـدي «، »3«در گزينة 

برادرم پس از اينكه خودش را اصلاح كرد، «هستند، نه اسم تفضيل. ترجمه: 

 »به من هديه كرد (اهدا كرد). هايم راعيب

  ها: بررسي ساير گزينه

كوشاترين جوانان، مـا را از  «اسم تفضيل است. ترجمه: » أسعي»: «1«گزينة 

  است.)» إفعال«فعل ماضي باب » أخبرَ» («نتيجة تلاش خود باخبر ساخت.

ام  گمـان همكلاسـي   بـي «اسم تفضيل اسـت. ترجمـه:   » أحسن»: «2«گزينة 

  » رادرانش در خانواده است.حسن، بهترين ب

بـا  «هـر دو اسـم تفضـيل هسـتند. ترجمـه:      » أحب«و » أطول»: «4«گزينة 

  »ترين غارهاي آبي ديدن كردم.  ترين دوستانم از طولاني داشتني دوست

  )قواعد اسم(    

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »2«گزينة  - 79

 »2«گزينـة  خواهد كه در آن دو مصدر آمده باشـد؛ در  را مي ايسؤال گزينه

» تحَريـك «و » افتعال«است، مصدر باب » الاتِّجاه«كه مفرد آن » الاتجاهات«

  است. » تفعيل« مصدر باب

  ها: بررسي ساير گزينه

  (افتعال) تنها مصدر اين گزينه است.  »فاظاحت«»: 1«گزينة 

  تنها مصدر اين گزينه است. » عل)تقَدم (تفََ« »:3«گزينة 

» ةالمجـاوِر «و » متَعلِّقـَة «در ايـن گزينـه مصـدر وجـود نـدارد.       »:4«گزينة 

  كدام مصدر نيستند و هر دو اسم فاعل هستند. هيچ

 (قواعد اسم)  

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »3«گزينة  - 80

خواهد كه اگـر حـذف شـود، معنـي جملـه       اي را مي شارهصورت سؤال، اسم ا

  تغييري نكند. 

» ال« همـراه  دوباره اسم همان در ادامه، و بيايد نكره صورت به اسمي هرگاه

 »)آن«يـا  » ايـن «صورت اسـم اشـاره (   به لامش را و الف توان مي شود، تكرار

  ترجمه كرد. 

تكـرار  » ال«با  ر ادامهد اسم نكره است و همين اسم »طائراً«، »3«ة در گزين

همـان  بـه  همچنـان  »الطـّائر « حـذف شـود،   »هذا«اگر  ، پس حتيّشده است

  . شود ترجمه مي» اين پرنده« صورت

  )اسم(قواعد   

----------------------------------------------  

  
  

 (عليرضا رضايي)  »2«گزينة  - 81

شـد.   روزه تقسيم مي 30ماه خورشيدي  12ه شماري اوستايي، سال ب در گاه

(پنجـه) بـه آخـر مـاه دوازدهـم      » انـدرگاه «سپس پنج روز اضافي را به نـام  

گرفتنـد،   روز مي شبانه 365شماري، سال را  افزودند. از آنجا كه در اين گاه مي

روز از سال حقيقي  شبانه 30سال  120روز و در هر  سال يك شبانه 4در هر 

سال، يك ماه بـه دوازده   120براي رفع اين مشكل، بعد از هر افتاد.  عقب مي

 كردند. ماه سال اضافه مي

  )15شناسي، صفحة  )، تاريخ1(تاريخ (  

 )1تاريخ ايران و جهان (
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 محمد كريمي) (علي  »3«گزينة  - 82

هـاي داخلـي ضـعيف شـد و از      ن ميسن به دليل رقابت شهرها و جنـگ تمد

خان آن را ق.م يونان دچار چنان انحطاطي شد كه مور 800تا حدود  1100

 اند. ناميده» عصر تاريكي«

  )52)، جهان در عصر باستان، صفحة 1(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )عليرضا پدرام(  »2«گزينة  - 83

نشانده به  حكومت ساساني براي جلوگيري از غارتگري اعراب، حكومتي دست

ايران به مركزيت شهر حيـره  رياست اعرابِ لخَمي (لخَميان) در جنوب غربي 

سـرو پرويـز در برانـداختن حكومـت     تأسيس كرد. برخي از مورخان، اقدام خ

شمارند كه باعث شد مرزهاي جنوب غربي ايران  ميان را اشتباه بزرگي ميلخ

  دفاع بماند.  در برابر هجوم اعراب بي

  )97در عصر باستان، صفحة  ايران)، 1(تاريخ (

----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »1«گزينة  - 84

هاي مليّ و پهلواني، رواج فراوان يافت  در زمان حكومت اشكاني، نقل داستان

ها معروف بودند، با شور و  گردي كه به گوسان دانان دوره و شاعران و موسيقي

 خواندند. ها را از حفظ براي مردم مي هيجان بسيار، اين داستان

  )138)، ايران در عصر باستان، صفحة 1ريخ ((تا  

----------------------------------------------  

 (جواد ميربلوكي)  »2«گزينة  - 85

پيشــرفت علمــي و فرهنگــي ايــران در دورة ساســاني، بــه مراتــب بيشــتر از 

هاي قبل بود. شهرياران ساساني به نشر علوم و بزرگداشت دانشمندان و  دوره

 ، علاقه و توجه زيادي داشتند.رفاه حال آنان

 )141)، ايران در عصر باستان، صفحة 1(تاريخ (  

  

  

 محمد كريمي) (علي  »2«گزينة  - 86

بن ابُي كه پس از پيروزي مسلمانان در جنـگ بـدر اظهـار مسـلماني      عبداالله

ها عليه اسلام و پيامبر (ص) داشـت.   ها و كارشكني كرد، نقش زيادي در فتنه

نضير را تشويق به مقاومت كرد و به آنـان وعـدة يـاري     بنياز جمله يهوديان 

هاي احد و تبوك به همراه يارانش از سپاه اسلام جدا شد و در  داد و در غزوه

 جنگ شركت نكرد.

  )38)، ظهور اسلام، حركتي تازه در تاريخ بشر، صفحة 2(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )ليرضا پدرامع(  »3«گزينة  - 87

ترين فتوحات مسلمانان در زمان بني اميه، فتح اسپانيا (انَـدلسُ)   يكي از مهم

بود. سپاهيان اسلام حتي مناطقي از جنوب فرانسه را نيز تصرف كردند، امـا  

سرانجام در نبردي بزرگ از مسيحيان شكست خوردنـد و بـه اسـپانيا عقـب     

  نشستند.  

  )55، صفحة زه در تاريخ بشرظهور اسلام حركتي تا)، 2تاريخ ((

----------------------------------------------  

 (عليرضا پدرام)  »1«گزينة  - 88

هـاي بـاير بـود. (نادرسـتي مـورد       هدف از اقطاع، نظارت و آبادساختن زمين

  »)ب«

داري به استقلال و جداشدن برخي منـاطق   با گذشت زمان، اين نوع از زمين

  »)ج«اميد. (نادرستي مورد و ضعف حكومت سلجوقي انج

  )110)، ايران؛ از ورود اسلام تا پايان صفويه، صفحة 2(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »2«گزينة  - 89

در دوران پس از هجوم مغـول بـه ايـران، پيـروان مـذاهب و فـرق اسـلامي،        

تلاف و رقابت گذشـتة خـود را   خصوص اهل تسنن، شيعيان و صوفيان، اخ به

 ها تلاش كردند. حد و يكدل براي مسلمان شدن مغولكنار گذاشتند و متّ

  )127و  126 هاي ه)، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه، صفح2(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )عليرضا پدرام(  »3«گزينة  - 90

هـاي ارتبـاط صـفويان بـا      ارتباطي به انگيـزه » 3«شده در گزينة  مورد مطرح

  اند. ها ندارد. ساير موارد به درستي ذكر شده اروپايي

  )146 ، صفحةايران از ورود اسلام تا پايان صفويه)، 2(تاريخ (  

 )2تاريخ (
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 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 91

كه حاصل روابط متقابل انسان » جغرافيايي هاي گيري محيط چگونگي شكل«

نگـري   دان بـا ديـد تركيبـي يـا كـل      شـود جغرافـي   و محيط است، سبب مي

موضوعات را مطالعه و بررسي كند؛ زيرا اجزا و عوامل محـيط جغرافيـايي در   

  كند. ارتباط با يكديگر عمل مي

  )7(جغرافياي ايران، جغرافيا چيست؟، صفحة   

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 92

قلة كوه بزمان يا خضـر زنـده در سيسـتان و بلوچسـتان قـرار دارد (منطقـة       

 كوهستاني مركزي).

  هاي شرق و جنوب شرقي هستند. هاي بشاگرد جزو كوه كوه رشته

  كوه در منطقة كوهستاني البرز قرار دارد. هاي شاه كوه

  منطقة كوهستاني آذربايجان در شمال كشور است.هاي  داغ از كوه قره

  )30و  29، 25، 24هاي  (جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحه  

----------------------------------------------  

 (عليرضا پدرام)  »4«گزينة  - 93

 .وهواي كشور دو اثـر متفـاوت دارد   در آب ها نزديكي به درياها و دوري از آن

احل شمالي كشور، درياي خزر در افـزايش بـارش، نقـش مهمـي دارد     سو در

ولي خليج فارس و درياي عمان به دليل عدم امكان صعود هواي مرطوب، در 

بارش سواحل جنوبي كشور، نقش چنداني ندارند و موجب شرجي شدن هوا 

  .مي شوند

لاف در نواحي داخلي كشور به دليل دور بودن از درياها و كمبود رطوبت، اخت

و جنوب كشور اختلاف دما كمتر  دما زياد است ولي در نواحي ساحلي شمال

  است. 

  )37(جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحة   

----------------------------------------------  

 (عليرضا پدرام)  »3«گزينة  - 94

تـر در   هاي سنيّ جوان تر است، يعني رده ، پهن»الف«وقتي هرم سني كشور 

آن بيشتر است و در آينده كمتر با مشكل كمبود نيروي كار انسـاني مواجـه   

  شود.  مي

  )68و  67هاي  هايران، صفح انساني(جغرافياي ايران، جغرافياي   

 (فاطمه باصبر)  »2«گزينة  - 95

پس از ورود آرياييان به فلات ايران و در نخستين مرحلة زنـدگي اجتمـاعي،   

 ناميدند. مي» گئو«تر را  آبادي بزرگو » ويس«يك آبادي كوچك را 

  )77(جغرافياي ايران، جغرافياي انساني ايران، صفحة   

----------------------------------------------  

  
 

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 96

شـود. هـوا هميشـه از     فشار هوا در يك مكان، متغير است و كم يا زيـاد مـي  

سمت جـايي كـه فشـار كمتـري دارد      جايي كه فشار بيشتري وجود دارد به

 يابد. جريان مي

  )24)، نواحي طبيعي، صفحة 2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »1«گزينة  - 97

 هاي آتاكاما و ناميب و استراليا استقرار مركز پرفشار: بيابان

  ماكان دوري از منابع رطوبت: بيابان گبي و تكله

  )34ة )، نواحي طبيعي، صفح2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (عليرضا پدرام)  »2«گزينة  - 98

ها، دين، آيين، افكار و  پديدة پخش يا انتشار شامل زبان، لباس، فرهنگ، ايده

  شود. ها مي نوآوري

  تر است. امروزه پخش فرهنگي بدون تماس مستقيم مردم متداول

گـر   ها و توسعة فرهنگ كشورهاي سـلطه  سازي فرهنگ مروزه فرايند يكسانا

  باشد. خطري بزرگ براي فرهنگ و هويت ملي و بومي نواحي جهان مي

  )81 و 79هاي  ي، صفحهانسان)، نواحي 2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (محمدعلي بشار)  »3«گزينة  - 99

ي، مناطقي هستند كه برخي قـوانين و مقـررات كشـور در    مناطق آزاد تجار

توانند بدون اخـذ رواديـد از    شود؛ براي مثال اتباع خارجي مي ها اجرا نمي آن

قبل، به مناطق آزاد تجاري يـك كشـور وارد شـوند و يـا قـوانين ماليـاتي و       

 شود. گذاري در مناطق آزاد اجرا نمي گمركي كشورها در مورد سرمايه

  )119)، نواحي سياسي، صفحة 2((جغرافيا   

 جغرافياي ايران 

 ) 2جغرافيا (

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  18: ةصفح    يـانسان زدهـمدوا    هديه - 1402اسفند  25نامة آزمون  پاسخ
 

 (عليرضا پدرام)  »2«گزينة  - 100

مكيندر بخشي را محور يا قلب خشكي جهان (هارتلنـد) ناميـد. او معتقـد     -

بود كه اين منطقه، يعني شرق اروپا، منبع بزرگ قدرت اسـت و هـركس بـر    

  تواند بر كل جزيرة جهاني و جهان فرمان براند.  ط شود، ميمنابع آن مسلّ

المللـي، اقـداماتي ماننـد     ن بيستم بـا توسـعة حقـوق و قـوانين بـين     در قر -

هاي ديگر قابل قبول نيست و محكوم شمرده  كشورگشايي و تصرف سرزمين

  شود، اين امر از ظهور بيشتر نظرية راتزل جلوگيري كرد. مي

  )144 و 143هاي  ي، صفحهسياس)، نواحي 2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 

  
  

 (نيما جواهري)  »4«گزينة  - 101

نياز (غيروابسته / غني) يك بحـث   تقسيم موجودات به نيازمند (وابسته) و بي

شناسي  پيرامون وجود و انواع وجود است، بنابراين يك بحث در دانش هستي

 رود. شمار مي لسفه بهاي ف است كه بخش اصلي و ريشه

شود.  بحث دربارة ثابت و متغير بودن موجودات از دو جنبه بررسي مي نكته:

اي فلسفه است (آنگـاه كـه    شناسي كه بخش اصلي و ريشه يك بار در هستي

منظور از حركت تغييري باشد كـه از منظـر وجـود و قواعـد وجـود بررسـي       

شـود كـه از علـوم     سـي مـي  شود). و يك بار نيز از منظر علم فيزيـك برر  مي

 شود. معناي خاص محسوب نمي تجربي است و جزء دانش فلسفه به

  )14تا  12هاي  هاي فلسفه، صفحه (فلسفة يازدهم، ريشه و شاخه   

---------------------------------------------- 

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »3«گزينة  - 102

ختلـف از جملـه هنـر،    هـاي مضـاف بـا علـوم م     علوم يا همان فلسـفه  ةفلسف

يـك از ايـن    شناسي و ... ارتباط دارنـد امـا هـيچ    شناسي، فيزيك، روان جامعه

  ها نيستند. دانش
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  كنند. هاي علوم را كنكاش مي ترين مسئله اي ريشه »:1«گزينة 

  دنبال بررسي مباني علوم مختلف هستند.  هاي مضاف به فلسفه »:2«گزينة 

نتيجة تأمل فيلسوفانه در مورد علوم مختلف هستند و از بخـش  : »4«گزينة 

  پذيرند. اي فلسفه تأثير مي ريشه

  )14ة هاي فلسفه، صفح (فلسفة يازدهم، ريشه و شاخه   

 (نيما جواهري)    »3«گزينة  - 103

شناسان بـا يكـديگر   سوفسطائيان به اين دليل كه سخن انديشمندان و جهان

دسـت آورنـد،    د تفسـير درسـتي از جهـان بـه    ان ها نتوانسته متضاد است و آن

جاي آموزش علوم به فن سـخنوري روي   نظريات آنان را بيهوده دانستند و به

 ).دانستندفايده نمي(پس همة علوم را بي .آوردند

  )34تا  31هاي  ، آغاز تاريخي فلسفه، صفحهيازدهم(فلسفة    

---------------------------------------------- 

 (نيما جواهري)    »2«ة گزين - 104

گذار در شهر جز اين مقصودي نـدارم كـه شـما    واز گشت«گفت: سقراط مي

جوانان و بزرگسالان را متقاعد سازم كه نبايد جسم و مال و ثروت را بر كمال 

نفس خود ترجيح دهيد (بايد كمال نفس را ترجيح داد، نـه ايـن كـه توجـه     

شـما يـادآوري كـنم كـه ثـروت،      ) و بـه  .خود را تماماً معطوف به آن ساخت

آورد، بلكه از فضيلت است كه ثـروت و هرچـه كـه بـراي فـرد و       فضيلت نمي

 »آيد...جامعه سودمند است، به دست مي

  )38، زندگي براساس انديشه، صفحة يازدهم(فلسفة    

---------------------------------------------- 

 (كيميا طهماسبي)    »2«گزينة  - 105

م معرفت و شناخت، روشن است و نيـازي بـه تعريـف نـدارد؛ اگـر      معنا و مفهو

ابهامي هم از جهت كلمه و لغـت باشـد حـداكثر بـا بيـان معـادلي ابهـام رفـع         

 گوييم معرفت، همان دانستن و آگاهي نسبت به چيزي است. شود؛ مثلاً مي مي

 )46، امكان شناخت، صفحة يازدهم (فلسفة   

---------------------------------------------- 

 )99كنكور خارج از كشور  –اي  (كتاب آبي پيمانه  »1«گزينة  - 106

هاي تجربي و صرفاً با تأمل، به حقايقي عقل قادر است بدون استفاده از يافته

» شناخت عقلي«ها گذاري كند. به اين قبيل دانشهايي را پايهبرسد و دانش

 گويند.مي

  )54تا  52هاي  صفحه، ابزارهاي شناخت(فلسفة يازدهم،    

---------------------------------------------- 

 (صادق پاپري)  »3«گزينة  - 107

عليـت   ةتواند ميان طلوع خورشيد و روشن شدن زمين رابط ـ انسان وقتي مي

برقرار كند كه به كمك مفهوم علت كه خـودش در دسـتگاه ادراكـي انسـان     

ر طلـوع خورشـيد و تصـور    نشده، ميـان تصـو    موجود است و از خارج گرفته

 روشن شدن زمين رابطه برقرار كند.

 )65 ةمعرفت، صفح ةيازدهم، نگاهي به تاريخچ ةفلسف(  

 يازدهم  فلسفة
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 (صادق پاپري)  »2«گزينة  - 108

صـورت خودكـار فعاليـت     از نظر دكارت بدن ماشيني پيچيـده اسـت كـه بـه    

هـاي متفـاوت    كند و روح و بدن كاملاً از يكديگر مجزا هستند و خاصـيت  مي

عبارت ديگـر هركـدام داراي خـواص مخصـوص بـه خـود        به ؛نه مشابه دارند

 هستند و هيچ خاصيت مشابهي باهم ندارند.

 )73ة ، صفح1يازدهم، چيستي انسان  ةفلسف(  

---------------------------------------------- 

 (صادق پاپري)  »1«گزينة  - 109

  ها: تشريح ساير گزينه

رسـد كـه    اي مـي  رشد خـود بـه مرحلـه    جنين انسان در فرايند :»2«ة گزين

ها در يـك   انسان ةشود و اين مرحله براي هم هاي بدني مي اندام ةصاحب هم

 رسد. مي زمان مشخص فرا

از نظر فيلسوفان مسلمان، نبايد انسان را به يـك موجـود صـرفاً     »:3«ة گزين

 هاي متعالي در نظر گرفت. زميني تقليل داد و در همان حال برايش ويژگي

 ةطبق نظر ملاصدرا و حكمت متعاليه، روح انساني آخرين درج ـ »:4«ة ينگز

 ها. انسانفقط توانند به آن برسند نه  تكاملي است كه موجودات زنده مي

 )81 و 79 78هاي  ، صفحه2يازدهم، چيستي انسان  ةفلسف(  

---------------------------------------------- 

 (صادق پاپري)  »3«گزينة  - 110

هدف فرد از انجام عمل، رسـيدن بـه سـعادت نباشـد معيـار مشـترك        اينكه

گويد عمل اخلاقي بايد براي  گاه نمي زيرا افلاطون هيچ .افلاطون و كانت است

گويد فضيلت اخلاقي موجب دستيابي  رسيدن به سعادت انجام شود بلكه مي

ر شود و در جهت سعادت است. قابل تعميم بودن نيز تنها معيا به سعادت مي

 شود. كانت است كه وجه افتراق محسوب مي

فقط معيار كانت  ،چه انسان هيچ منفعتي در آن نداشته باشد آن »:1«ة گزين

 است و افلاطون در اين باره سخني نگفته است.

اينكه عمل خير اخلاقي تنها در پيروي از دعوت وجـدان انجـام   »: 2«ة گزين

 فقط ملاك كانت است. ،شود مي

كه عمل خير اخلاقي نبايد براي دستيابي به سـعادت و يـا از   اين»: 4«ة گزين

 فقط ملاك و معيار كانت براي فعل خير اخلاقي است. ،روي احساسات باشد

 )88 تا 86هاي  گرا، صفحه موجود اخلاق ،يازدهم، انسان ةفلسف(  

  
 )اي كتاب آبي پيمانه(  » 4«گزينة  - 111

بنـابراين   ،كامـل نيسـتند   جملـة خبـري   »4«گزينـة  جز  ها به يك از گزينه هيچ

  تصورند.

  )8و  7هاي  صفحه، ترازوي انديشه ،منطق (منطق،   

---------------------------------------------- 

 (حسن صدري)  » 3«گزينة  - 112

  ها:بررسي گزينه

جـواهرات   - 1توانـد خوانـده شـود:    اين جملـه بـه دو صـورت مـي    »: 1«گزينة 

جواهرات  - 2وزة آثار باستاني منتقل شد. شده، توسط كارگران معدن به م كشف

  شده توسط كارگران معدن، به موزة آثار باستاني منتقل شد. كشف

اش اين است معناي التزامي» به نيمة پر ليوان نگاه كن«عبارت »: 2«گزينة 

انديش باش. امـا زهـرا معنـاي ظـاهري آن را در نظـر      بين و مثبتكه خوش

  گرفته است.

طور كلي دوپهلو است و اين جمله به دو  جا خود عبارت بهدر اين»: 3«گزينة 

هـاي جنـايي    من برخلاف تـو بـه داسـتان    -1شود:  فهميدهتواند صورت مي

منـد   هاي جنـايي علاقـه   من درست مانند تو، به داستان -2مند نيستم.  علاقه

 دليل خطاي نگارشي نيست. نيستم. ابهام اين عبارت به

مشخص نيست به كيميـا  » داروهايش«در » ش«ضمير پيوستة »: 4«گزينة 

 گردد يا به مادرش.برمي

 )17تا  15هاي  (منطق، لفظ و معنا، صفحه

---------------------------------------------- 

 )98كنكور خارج از كشور  –اي  (كتاب آبي پيمانه  »2«گزينة  - 113

كـه  دهندة رابطة عموم و خصـوص مطلـق هسـتند     هاي الف و ب نشان دايره

 همين رابطه بين مفاهيم جسم (الف) و ميز (ب) برقرار است.

وجـه هسـتند كـه     دهندة رابطة عموم و خصوص مـن  هاي ج و ب نشان دايره

 (ب) برقرار است. همين رابطه بين مفاهيم چوبي (ج) و ميز

وجه هستند كـه   دهندة رابطة عموم و خصوص من هاي د و ب نيز نشان دايره

 (ب) برقرار است. م سبز (د) و ميزهمين رابطه بين مفاهي

  )23تا  21هاي  صفحه، مفهوم و مصداق (منطق،   

 منطق
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 نژاد) (فرهاد قاسمي  »1«گزينة  - 114

گيـرد (يعنـي جـامع     هـا را دربـر نمـي    الاضلاع هم تمام مثلـث  شكل متساوي

گيـرد   جز مثلث (مثل مربع و لوزي) را دربـر مـي   هايي به ) و هم شكل.نيست

 (يعني مانع نيست).

  )35و  34هاي  ق، اقسام و شرايط تعريف، صفحه(منط  

---------------------------------------------- 

 (مجيد پيرحسينلو)    »3«گزينة  - 115

توجـه بـه وجـوه     -1توان با مغالطة تمثيـل نـاروا مقابلـه كـرد:      از دو راه مي

 يافتن استدلال تمثيلي مخالف -2اختلاف 

يك تمثيل ناروا از طريق بيـان وجـوه    با نقد» 4«و » 2«، »1«هاي  در گزينه

زار/ فرشـته و ديـو/    اختلاف مواجهيم (وجوه اختلاف زمين حاصلخيز و شوره

 مردان حق و افراد پست/ شراب رباني و شراب دنيايي) 

از طريق استدلال تمثيلي مخالف (عدم يكسان بـودن شخصـيت   » 3«گزينة 

هـا   اني معنـوي انسـان  يكس ـپيامبر (ص) با ابوجهل) به رد استدلال تمثيلـي  

  اساس يكسان بودن صورت ظاهر پرداخته است.بر

  )45و  44هاي  صفحه، اقسام استدلال استقرايي (منطق،   

---------------------------------------------- 

 (مجيد پيرحسينلو)  »4«گزينة  - 116

گوييم، قضية شخصـيه (و   كه دربارة يك مجموعة مشخص سخن مي هنگامي

(در  .آموزان اين كلاس سي نفر هسـتند  خواهد بود. مانند: دانشنه محصوره) 

نظر هستند). دقـت كنيـد در    عنوان يك مجموعه مورد آموزان به اينجا دانش

 شخصيه است. هاين حالت، موضوع قضيه، مفهومي جزئي است و قضي

  ها: تشريح ساير گزينه

ضوع باشد، تك مصاديق مو حمل بر تك  كه محمول، قابل هنگامي»: 1«گزينة 

  خوان هستند. آموزان اين كلاس درس محصوره است. مانند: دانش هقضي

دانيم كه اگر موضوع قضيه، مفهومي كلـي باشـد،    مي»: 3«و » 2«هاي  گزينه

اليـه و   محصوره خواهد بود. در بررسي كلمات مركب (مضاف و مضـاف  هقضي

جزئي يـا   كنيم و براساس آن صفت و موصوف) همواره به كلمة اول توجه مي

 ايـن كتـاب  «(كلي)؛ » علي كتاب«كنيم؛ مانند:  ها را تعيين مي كلي بودن آن

  (جزئي)» علي

  )58(منطق، قضية حملي، صفحة   

 )اي كتاب آبي پيمانه(  »1«گزينة  - 117

  اي صادق باشد متضاد آن حتماً كاذب است. اگر قضيه -

  اي صادق باشد متناقض آن حتماً كاذب است و برعكس. اگر قضيه -

 )64و  63 هاي همنطق، احكام قضايا، صفح(  

---------------------------------------------- 

 )1400كنكور سراسري  –اي  كتاب آبي پيمانه(  »1«گزينة  - 118

دانيم كه اگر يك قياس مقدمـة سـالبه   مطابق با شرايط يك قياس معتبر مي

بيان شده كـه  داشته باشد، نتيجه هم سالبه خواهد بود؛ اما در صورت سؤال 

پي » 4و  3و  2«هاي نتيجه يك قضية موجبه است؛ بنابراين به كذب گزينه

 بريم.مي

 )79تا  77و  76، 774هاي  منطق، قياس اقتراني، صفحه(  

---------------------------------------------- 

 )صادق پاپري(  »2«گزينة  - 119

تـوان بـه    نفي) تـالي مـي  ( ييد) مقدم و رفعأ(ت در قياس اتصالي، تنها از وضع

 معتبر دست يافت. ةنتيج

  ها: تشريح ساير گزينه

 ييد) تالي به نتيجه رسيده كه نامعتبر است.أ(ت از وضع»: 1«ة گزين

 (نفي) مقدم به نتيجه رسيده كه نامعتبر است. از رفع »:3«ة گزين

 ييد) تالي به نتيجه رسيده كه نامعتبر است.أ(ت از وضع »:4«ة گزين

 )91 ةشرطي و قياس استثنايي، صفح ةقضيمنطق، (  

---------------------------------------------- 

 )صادق پاپري(  »4«گزينة  - 120

متهم نزد قاضي اين بوده اسـت كـه قاضـي بـه      ةدليل حاضر شدن زن و بچ

رحم آيد و در صادر كردن حكم كمي عطوفت و ملايمت نشان دهد كه ايـن  

 شود. وسل به احساسات ميت ةكار موجب پديد آمدن مغالط

 )110و  109 هاي همنطق، سنجشگري در تفكر، صفح(  
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 (سيدمحمد مدني ديناني)  »2«گزينة  - 121

=,ميليون تومان   × × =1 800 12 2   مواد اوليه ساليانةخريد   هزينة 4004

=ميليون تومان    × × =5 10 12   مجموع كارگران نةساليادستمزد  600

=ميليون تومان    × =3 12   ساليانهة آب و برق و گاز و اجار ةهزين 36

,تومان  , , ,= × × =1500 200 000 12 3 600 000  درآمد ساليانة حاصل از فروش 000

=,ميليون تومان  3 600  

=ميليون تومان    × =30 12   انهساليفرصت  ةهزين 360

  ,= + + +2 400 600 36   ها با احتساب هزينة فرصت مجموع هزينه 360

=,ميليون تومان  3 396  

,ميليون تومان    ,= − =3 600 3 396   سود واقعي 204

  )33و  26، 25، 8، صفحة تركيبي(اقتصاد،    

---------------------------------------------- 

 نوبت اول ـ دي ماه) 1402(كنكور سراسري   »3«گزينة  - 122

دليل قيمت بـالا،   كنندگان به در سطوح قيمت بالاتر از قيمت تعادلي، مصرف

تري از كالا هستند. در اين حالت در بازار ايـن    مايل به خريد تعداد واحد كم

كالا، مازاد عرضه يا كمبود تقاضا وجود دارد. زيرا گروهـي از توليدكننـدگان   

كنند. در اين حالـت بـه دليـل گـران      محصولات خود خريدار پيدا نميبراي 

به توليـد    بودن كالا، توليدكنندگان كه به دنبال كسب سود بيشتري هستند،

كنندگان به خريد و مصـرف ايـن كـالاي     كه مصرف پردازند درحالي بيشتر مي

  دهند.  گران تمايل نشان نمي

خواهد از ابزار ماليات استفاده كند، حال اگر دولت جهت بهبود عملكرد بازار ب

كننـده  از ماليات غيرمستقيم (ماليات بر مصرف) و با هدف حمايت از مصرف

 (به دليل بالا بودن قيمت كالاها) استفاده خواهد كرد.

كنندگان  خواهد آمد. در اين حالت از يك سو، مصرف  در نتيجه قيمت پايين

دهند و از سوي ديگـر،   افزايش مي با پايين آمدن قيمت، مقدار خريد خود را

كاهند. اين كاهش قيمت تا رسيدن به  توليدكنندگان از مقدار توليد خود مي

  يابد.  سطح قيمت تعادلي و از بين رفتن فاصلة بين عرضه و تقاضا ادامه مي

  )63و  51هاي (اقتصاد، تركيبي، صفحه   

 (مهدي كاردان)  »4«گزينة  - 123

−
= ×100¸Ã÷¶ −Iw ¾¹ÄqÀ ®L¤ −Iw kLw ¾¹ÄqÀ

®L¤ −Iw kLw ¾¹ÄqÀ
  براي يك ماه (يا يك سال) معين cpiدرصد تغيير 

=−درصد    × =33 30 100   Aكشورنرخ تورم در  1030

=−/درصد    × =45 40 100 12   Bكشورنرخ تورم در  540

=−درصد    × =75 60 100   Cكشورنرخ تورم در  2560

  از ساير كشورها بالاتر است. Cنرخ تورم در كشور 

  )102 و 101هاي  (اقتصاد، تورم و كاهش قدرت خريد، صفحه   

---------------------------------------------- 

 (مهدي كاردان)  »1«گزينة  - 124

  ست.كارا ،نقاط روي مرز امكانات توليد يامتمتوليد در ـ 

تواند  خارج از منحني مرز امكانات توليد، نقاطي هستند كه كشور مي نقاطـ 

ها را داشته باشد. اين نقاط با فرض ثابت مانـدن منـابع    آرزوي رسيدن به آن

كشور، غيرقابل دستيابي هستند، زيرا كشور منابع كـافي بـراي توليـد در آن    

 د.سطح را ندار

عدد و ميزان توليد كالاي كره،  300ميزان توليد تلويزيون، » هـ«در نقطة  ـ

 تن است. 400

تمامي منابع توليد، به توليد كالاي كره اختصاص يافته است و » و«در نقطة 

شود و هيچ واحد از كـالاي تلويزيـون   د ميتن از اين كالا تولي 500حداكثر 

  شود.توليد نمي

تن بيشتر از توليد ايـن كـالا در    100ميزان توليد كالاي كره، » و«در نقطة 

  يابد.  عدد كاهش مي 300است؛ اما ميزان توليد كالاي تلويزيون، » هـ«نقطة 

(يـا  » هـ ـ«جاي توليد در نقطـة  به» و«رصت توليد در نقطة بنابراين هزينة ف

عدد كالاي تلويزيـون اسـت    300تن بيشتر كالاي كره)  100هزينة فرصت 

  نظر شده است.كه از توليد آن صرف

  )40تا  36هاي (اقتصاد، مرز امكانات توليد، صفحه   

 اقتصاد
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 رين ساجدي)(آف  »3«گزينة  - 125

  بررسي موارد نادرست:

در ماليات بـر دارايـي، اسـاس و مبنـاي ماليـات، ثـروت مـؤدي        »: 1«گزينة 

  كنندة ماليات) است.(پرداخت

  حقوق و عوارض گمركي، ممكن اسـت براسـاس قيمـت و ارزش   »: 2«گزينة 

) تعيـين و  ...هـا (حجـم، وزن و    ها و مشخصـات آن  كالاها يا براساس ويژگي

  د.دريافت شو

هـاي كـلان بازرگـاني و     حقوق و عوارض گمركي، تابع سياسـت »: 4«گزينة 

  شرايط اقتصادي كشورها است.

  )63 تا 61هاي ه(اقتصاد، نقش دولت در اقتصاد چيست؟، صفح   

---------------------------------------------- 

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »4«گزينة  - 126

 الف)

 آوري شده توسط فروشنده در مرحلة دومافزودة جمعماليات بر ارزش  

,واحد پولي    ,= × =
1018 000 1 800100  

 آوري شده توسط فروشنده در مرحلة چهارمافزودة جمعماليات بر ارزش  

,واحد پولي    ,= × =
1032 000 3 200100  

 ب) 

 افزودة در مرحلة چهارمميزان ارزش  

  =ارزش محصول در مرحلة چهارم  −ارزش محصول در مرحلة سوم   

  , , ,= − =32 000 28 000 4 000 

 آوري شده در مرحلة چهارمافزودة خالص جمعماليات بر ارزش =  

 رحلة چهارمافزودة در مميزان ارزش ×افزودهنرخ ماليات بر ارزش  

=,واحد پولي    × =
104 000 400100 

 پ)

  افزوده در مرحلة چهارم قيمت فروش با احتساب ماليات بر ارزش  

,واحد پولي    ( , ) ,= + × =
1032 000 32 000 35 200100  

  )63(اقتصاد، نقش دولت در اقتصاد چيست؟، صفحة    

 (سارا شريفي)  »4«گزينة  - 127

كننـدگان   ) مصـرف 3ادلي، (ناحية تر از قيمت تع پايين الف) در سطوح قيمت

دليل ارزان بودن كالا، مايل به خريد تعداد واحد بيشتري از كـالا هسـتند.    به

در اين حالت در بازار اين كالا، كمبود عرضه يا مازاد تقاضا وجـود دارد. زيـرا   

كه توليدكننـدگان   دليل ارزان بودن كالا، تقاضا براي آن زياد است. درحالي به

آن كالا به آن مقدار، انگيزة كافي ندارند؛ در نتيجه توليد و عرضة براي توليد 

 شود. آن كم مي 

دليـل   كنندگان بـه  ) مصرف1در سطوح قيمت بالاتر از قيمت تعادلي، (ناحية 

تري از كالا هستند. در ايـن حالـت     قيمت بالا، مايل به خريد تعداد واحد كم

اضـا وجـود دارد، زيـرا گروهـي از     در بازار اين كالا، مازاد عرضه يا كمبـود تق 

  كنند. توليدكنندگان براي محصولات خود خريدار پيدا نمي

نقطـة تعـادل در بـازار را نشـان       ب) نقطة برخورد دو منحني عرضه و تقاضا،

دهد كه قيمت متناظر با آن، قيمت تعادلي و مقدار متناظر با آن را مقدار  مي

  گويند.  تعادلي در بازار مي

 كيلو (مقدار عرضه = مقدار تقاضا) 700=لي مقدار تعاد

كننـدگان =   ريال (قيمت ارائـه شـده از سـوي عرضـه     200=قيمت تعادلي 

  قيمت ارائه شده از سوي تقاضاكنندگان)

 ) صعودي است.N) نزولي و منحني عرضه (Mج) منحني تقاضا (

كيلـو   1000كنندگان ريال كه ميزان تقاضاي مصرف 50د) در سطح قيمت 

صـرفه   است، ميزان عرضة كالا صفر است. (بـه دليـل ارزان بـودن كـالا و بـه     

  نبودن توليد براي توليدكنندگان)

 1000ريال كه ميزان توليـد توليدكننـدگان    350چنين در سطح قيمت  هم

  است، به دليل گران بودن كالا ميزان تقاضاي كالا صفر است.كيلو 

كاهش است، مازاد عرضه يا كمبود تقاضا هـ) هنگامي كه قيمت كالا در حال 

  وجود دارد.

كيلــو توليدكننـده بيشــترين   700ريــال و مقـدار   200و) در سـطح قيمـت   

  دريافتي را دارد.

=, ريال × =200 700 140 000  

  )51 و 50هاي  كند؟، صفحه ازار چيست و چگونه عمل مي(اقتصاد، ب   
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 (سارا شريفي)  »1«گزينة  - 128

  جمعيت كل كشور =سال و بالاتر  15جمعيت  +سال 15جمعيت زير 

   سال و بالاتر  15جمعيت =جمعيت كل −سال 15جمعيت زير 

,نفر , , , ,= − =2 000 000 400 000 1 600 000  

  سال و بالاتر 15جمعيت  =جمعيت غيرفعال  +جمعيت فعال 

  جمعيت فعال =سال و بالاتر  15جمعيت −جمعيت غيرفعال

,نفر , , , ,= − =1 600 000 300 000 1 300 000  

  جمعيت فعال =جمعيت بيكار +جمعيت شاغل

  جمعيت بيكار  =جمعيت فعال −جمعيت شاغل

,نفر  , , , ,= − =1 300 000 1 209 000 91 000  

,درصد   
, ,

= ×  × =
91 000100 100 71 300 000

nI§ÃM SÃ÷μ]
−I÷Î SÃ÷μ]خ بيكارينر  

دهـد. در دورة ركـود، توليـد    اي هنگام ركود اقتصـادي رخ مـي  بيكاري دوره

كننـد  ها استخدام خود را متوقف ميهمين دليل شركتيابد و به كاهش مي

  كنند.يا بخشي از نيروهاي خود را بيكار مي

  )87تا  85هاي  (اقتصاد، ركود، بيكاري و فقر، صفحه   

----------------------------------------------  

 (مهدي ضيائي)  »3«گزينة  - 129

  تشريح عبارات نادرست:

عنـوان   را بـه  دي ـنقـش كـار مولـد و مف   از يك سو، اسلام،  ينظام اقتصادج) 

و از سـوي ديگـر، بـا مالكيـت بـي       پذيرد ي مطلوب مينظام اقتصاد يربنايز

شـود  مـي دارها كه از طريق بـازار آزاد اعمـال   حدومرز و اقتدار مطلق سرمايه

  موافق نيست.

ها، مالكيـت خصوصـي   بر اين باوراند كه سرآغاز همه ظلمها  سوسياليست) د

است و از اين رو يا بايد احزاب با مالكيت خصوصي مبارزه كننـد و يـا اينكـه    

-گيرانه بـر مالكيـت و سـرمايه    اند با قرار دادن قوانيني سختها موظف دولت

ا را بگيرند و از اقشار ضعيف حمايـت  دارهاندوزي، جلوي ظلم و ستم سرمايه

 كنند.  

آلماني تبار قرن نـوزدهم،   شناسكارل ماركس، اقتصاددان، فيلسوف و جامعه

دهد و نه بـه  نقش اصلي را در ايجاد شرايط عادلانه اقتصادي نه به دولت مي

توانـد عليـه فسـادهاي سـاختاري     اي كه مـي او معتقد است تنها طبقه .بازار

قيام كند و اوضاع را به سوي نقطه مطلوب تغييـر دهـد، طبقـه    دارها سرمايه

نيروي حيات اقتصادي، ناشي از كار مولد است و از  .ستمديده كارگران است

اي هستند كه حق دارند سـازوكارهاي حـاكم بـر    اين رو، كارگران تنها طبقه

  .ميدان بازي اقتصاد را به اختيار و آگاهي خودشان، تعيين كنند

 )80و  79هاي  الملل، صفحه تجارت بين (اقتصاد،   

----------------------------------------------  

 (آفرين ساجدي)  »1«گزينة  - 130

  ها: بررسي گزينه

مـدت و بلندمـدت در    گـذاري كوتـاه   هاي سـرمايه  تفاوت حساب»: 1«گزينة 

گـذاري در   ها است. در نتيجه مدت زمـان سـپرده   ميزان سود پرداختي به آن

مدت واريز بـه حسـاب و برداشـت از آن    هاي كوتاهدر سپردهثير دارد. سود تأ

كند. در آزاد است و بانك هر ماه به ماندة موجودي حساب سود پرداخت مي

گذاري بلندمدت امكان برداشت از حساب تـا پايـان دورة   هاي سرمايهسپرده

داشـت  ساله يا بيشتر) وجود ندارد و در صورت برداشت برگذاري (يكسرمايه

كاهـد و  از حساب از مقداري از سودي كه بانك در ابتدا تعهد كرده است، مي

الحسـنه   هـاي سـپرده قـرض    بـه حسـاب  كند. به نوعي مشتري را جريمه مي

گذاري در سـود تـأثير نـدارد و     دهند، بنابراين مدت زمان سپرده سودي نمي

  دهد. امتياز دريافت وام را تحت تأثير قرار مي

بازار سرمايه (سهام)، توليدكننده مستقيماً سرماية مورد نيـاز   در»: 2«گزينة 

تـر و   ع دسترسـي بـه سـرمايه راحـت    كنـد. در واق ـ  خود را از مردم تهيه مـي 

  كند. تر مي گذاري را آسان تر است و همين امر سرمايه هزينه كم

خريم، پس از انقضـاي مـدت سررسـيد    مياوراق مشاركت  وقتي»: 3«گزينة 

  .گيريماصل پول (سرمايه)، سود آن را هم ميبر آن، علاوه

دريافـت سـود سـاليانه مـنظم     داري بـا  برخلاف سهام خريد طلا»: 4«گزينة 

توانـد بـراي   همراه نيست و تنها از محل تفاوت قيمـت خريـد و فـروش مـي    

خريدارش سود داشته باشد. يعني اگر قيمت طلا در طول زمان ثابت باشد و 

يكـي باشـد در عمـل چيـزي عايـد خريـدارش        قيمت فروش باقيمت خريد 

  شود. نمي

 )158تا  154هاي  گذاري، صفحه انداز و سرمايه (اقتصاد، پس   
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